H.A. I1anos

JloMmamusas padora
no pu3uKe
3a 10 knace

K y4eOHUKY: «Pu3uka: Yued. nisa 10 k.
o0meodpa3zoBat. yupexaenuii / I'.51. Msikuies,
B.b. ByxoBues, H.H. Corckuii — 10-e uzn. — M.:

Ipoceemenune, 2002.



Ne 1.

JaHno: Pemenue:

Xo=-10 m; x=xotvt=-10Mm+2wm/c-5c=0.

t=5c¢; I=|xo+ vt—xo|=|vf|=2M/c-5¢c|=10 m.

v=2wm/c. OtBer: xo=0; /=10 M.

Hatitu xo, /.

Ne 2.

Jano: Pemenue:

Xo=12 Mm; x=xo—vi=12M-3M/c-6¢c=-6M;

t=6c¢; [=|vt|=|6¢c 3 m/c|=18 m.

v=3wm/c. OtBeT: X =—6M; [ =18 M.

Haiitu x, 1.

Ne 3.

Hano: Pewenue:

X1 =8 M; Xy — X M—8M

X0 =-8M; t:| 2v II I 4m/c I e

v=4wM/c.

Haiitu £, 1. I=px—x|=]-8M—-8mMm|=16Mm
OtBet: t=4c¢; /=16 M.

Ne 4,

I)Hpnt=0+3c;v=w=72wc;

3¢c-0c
NDuput=3+Tc;v=0;
Sympur=7+9cy="MTCEIM 5 e
9c-Tc

Yupaxuenue 1.

Takum 06pazom, Homyyaem:
=2 m/c, mpu 0<r<3c,

v(1)=40, mpu3c<t<7ec,
2wM/c , mpu 7 c<t<9c,

2wm/c, mpu 0 <t <3c,
|v(t)|: 0, mpu3c<t<7c,
2wM/c, mpu7c<t<9ec,

2t, mpu 0 <r<3c,
s(t)=40, mpu3c<t<7ec,
6+ 2(t—7) , mpu7c<t<9c.
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Ynpaxknenue 2.

Ne 1.

Jano: Pemenue:

v =36 kM/4 = vi2 =v; + v, =10 m/c + 20 m/c = 30 M/c;
=10 Mm/c; Vo1 = -V, — vy = =20 m/c — 10 m/c =30 m/c.
v, =20 m/c. OrtBeT: vi» = 30 Mm/c; vo; =30 M/c.

Haiitu V12, V21. |



Ne 2.

Hano: Pewmenue:

v =72 km/a = 20 M/c; :ll+12 _ 900 Mm+140 M <217
vy = 102 km/u = 28 wi/c; v+ v, 0mic+28mc 0
11 =900 m;

I, = 140 w. OtBet: At = 21,7 c.

Haiitu At. |

Haiitu v.

Ne 2.

Jano:

vo =20 M/c;
t =5 wm/c;
t,=17wMm/c;
a=4wm/c.

Haiitu |vy|, [v,.

Ne 3.

JlaHo:

Xxo =10 M;

vo =-20 Mm/c;

a=10 m/c*.

Harvitu x.

Pewenue:
Ve :\/v2 +vy :\/(2 M/c)® +(3,5 m/c)? = 4 m/c.

OrtBeT: v ~ 4 M/c.

Yupa:xnenue 3.

Pemenue:
v=vyt+at=4wmlc+2mc-4c=12m.
Ortser: v =12 M/c.

Pewenue:

[vi] = |vo + at)] = 20 m/c — 4 m/c - 5 m/c| = 0.

[val = [vo + aty] = [20 m/c — 4 m/c? - 7 m/c| = 8 m/c.
OtgerT: |v1| =0, [v,| = 8 m/c.

Pemenue:

at? )
x(t):x0+v0t+7: 10 —20¢ + 5¢°.
DIput=1c
x())=10-20-1+5-1>=-5m.
2)Mput=2c
x())=10-20-2+5-22=-10 m.
3)IMpuzt=3c
x())=10-20-3+5-3"=-5m.
4 Tput=4c

x()=10-20-4+5-4=10m.



Ne 4.

Hano: Pewmenue:
Vo1 = 36 xm/u = 10 m/c; at’
a=2w/c’ X =v01t+7;
Vo = =72 km/a = -20 M/c; 5
a=1wm/c% _ at”
> Xy = Xgp + Voot +——
Xo2 = 300 M. S
Haiiru ¢. x () =x,(2).
x2(2) — x1(1) = 0 = (Voo — vo)t = —Xo2;
- Xoo  _ 300 m —10c
Vo — Vo, 10 M/c— (=20 m/c)
Orget: =10 c.
Yupaxuenue 4.
Ne 1.
HaHno: 2 2. 2
t=2c. Pemenue:h=%=w=20M
Haittn 2, v, or 2 10 wic? - 2 ¢ = 20 we.
Ortset: v=20 m/c.
Ne 2.
Hano: Pemenue:
h=5wm; 2
> t /2}1 f 2-5Mm
t=05c. hng;t: —= WZlC.
Haiitu ¢, v. g we
_ gt}
h=vt; +=2—;
0t1 2
o
O_E_g_tl: S5M _IOM/C O,5c:7’5M/C'
4 2 05¢c 2
OtBert: t=1c¢;vy=7,5 m/c.
Ne 3.
Jano: Pemenne:
v =40 m/c. v (40 m/c)?
Harn i1 |1 2gh=Vih=—="—"T"_=380
Haiitu A, ¢. ) 2g 2¢ 210 wic?
2)V=gl‘; t:1:40—M/C:
g 10wm/c?
OtBeT: h=80M,1=4c.




No 4,
Hano: Pemenue:

=30 M/c; e —
fmdc 1) ve=vp; vyfgt,vf\/vf—i-vi =\/v§+g2t2 =

Haiitu v, Ax, Ay, |=1/(30 m/c)? +(10 m/c2)? - (4 ¢)? =50 m/c.
2) Ax=vot=30m/c -4 c=120 m;
Ay=gt?[2=10m/c? -(4¢)* /2= 80 m.
Otset: v=>50 M/c; Ax =120 m; Ay = 80 m.

Ne 5.
HaHno: Pemenue:

vox = 20 M/c; 2 2 2.10 M
Yo =10 m. 1) yo=g—;t= ﬂa/lo /2zl,4c;
Haittu ¢, L, v. we
2) L = vout = vy, |20 = 20 we /210M
0 m/c?

3) =\, +(gr)? :J(zo m/c)? + (10 m/c? - 1,4 ¢)? ~
~ 24,5 m/c.
OtBet: t~ 1,4 ¢; L ~28 m; v~ 24,5 m/c.

Ne 6.
Hawuo: Pemenue:
o =45°% : 2
=20 Mm/c; l)tn:vo e :>h=votnsinocfg—":
_ ’ g
L
Haittu 4, L, |_ V¢ sin® o (20 m/c)? - sin? 45° o
v, X(0), Y(2). 2g 2.10 m/c> ;
0 f 2 Bl vi sin2a._ (20 m/c)? -sin(2-45°) _
y/ g 10 m/c

=40 m;

3) v=vycosa. = 20 m/c - cos45° = 14 m/c;

4) x(t) = votcosa. = 20 m/c - 2 ¢ - cos45° =~ 28 m;
_ogr?

5) ¥(t) = votsino —TI

2, 2
:20M/c~2c-sm45°—wzm.
Otset: A =10 M; L =40 m; v =14 m/c; x(f) = 28 Mm;

y(f) = 8 m.




Ne 1.
Jano:

v =95 wm/c;

Yupaxuenue 5.

Pemenue:

d
d=30cm=0,3 m. VZZTWE=de;

Haiitu n.

Ne 2.
Hano:
[=35wMm;

T =60 mun;
At =15 muH.
Haiitu v(0),
V(At) , V(2AY),

V(3AL).

Ne 1.

Otser: n~ 100 ¢ .

Pewenue:

ITo momyiro v(0) = v(Af) = v(2Af) = v(3AL) =
_2nl 2-314-35m
T 60mun
v(0) HampaBiieHO TapaiensHo 3emie; V(Af) BHUS;

~ 0,37 M/MuH.

v(2At) mapaniensHo 3emie, mpoTHBOMOI0KHO v (0) ;
v(3At) BBepx.

Yupaxuenue 6.

VckopeHue mapa d@ Mo BTOpoMy 3akoHy HBIOTOHa COHAMpPABICHO C CH-

o F. O HalpaBJICHUHU ABUWKCHUA IIapa HUYCTO CKa3aTb HEJIb3d, T.K.
HCU3BCCTHLI HaYaJIbHAasA CKOPOCTH IIapa, Macca mapa.

Ne 2.
Jano:

m =04 xr;
t=2c;

v, =2 M/c;

v, = 10 M/c.

Haiitu F.

Ne 3,
Jano:
m =5 KT;

a=15wm/c%.

Haiitu F.

Pemenne:

Vy —V
1) a=—2—1
) t

2, ™"
t

2yma=F—-mg; F=m( +g)=

~04 KF'(loM/Z—_ZM/C+10 w/c)= 5,6 H.
C

Orget: F=5,6 H.
Pemenue:

ma=F+mg;
F=m(a—g)=>5xkr(15 m/c* — 10 m/c?) =25 H.

Otser: F =25 H.



Ne 4.

Hano: Pewenue:
m =5 Kr; vy =V
t=2c¢; a= T ’
v =2 Mm/c; — Fd o
v, = 8 M/c. ma=F+mg; -
Haiitu F. F:m(a-g):m( 2 l_g):
t
s (3MWET2ME 62y~ 35
Ortget: FF=-35 H.
Ne 5.
Jano: Pemenne:
m=5Kr; Vo =V, V) =V
t=3c; mzt L= N-mg; N=m(g+-2—2L) =
v, = 8 M/c;
v, =2 wic. — 50 k(10 wic? + SMWEZZWCy oo,
Haiitu N.
Oteetr: N =600 H.
Ne 6.
Jano: Pemenue:
12600M, V)=V _ .
F=147xH=147-10°1; |V M= = F~Fc
v =36 km/a =10 Mm/c; ¢ 1 w4y
v, = 54 xm/a = 15 m/c; 2)12(V1+V2)§:>—=12—12;
m =1000 T = 10° kr. ,
HaﬁTI/IFc. 3)FC:F_mV2_V1:F_m Va7V —
t 2/
2 _
£ 47.10° H=105%p - 12" —10M0),
2600 M
~1,43-10° H = 143 H.
Ortser: F- =143 xH.

Ne 7.

Jano:
m=151=5000 kr;
v="T2 km/4 = 20 m/c;
R =100 m.

Pemenne:
e v2
m— =N-mg;P=N=m(g+—)=
z g (g R)

Hatitu P.

2
5000 r - (10 w/c? + (20O~
100

) =7-10"H=70kH.

Otset: P =70 kH.



Ne 8.

DIIpui=1N;=0,1 xr(

2)pui=2 N, =0,1 kr(

2

—:Ni+mg;1\f,-:m(v7"—g);

2 w/c)?

~10 m/c?)=

=-0,6 H, T.e. Nl HalpaBJIeHa BBEPX.
(4 m/c)?
IMm

—-10 m/c?)=

=0,6 H, T.e. ]Vz HalpaBJIeHa BHHU3.
OrtBet: N, =-0,6 H, N, =-0,6 H.

v =,/gRcosa = \/10 m/c? 9,8 M- cos45° = 26 m/c.

2
T=|(mg)? +(%)2 = mg~/1+cos?o, =

2 o
=10 kr - 10 m/c2V1H€08745% L oo .

Hano: Pemenue:
[=1wm; mv?
m=100r=0,1 kr; /
v =2 Mm/c;
v, =4 Mm/c.
Haiitn Nl, Nz.
Ne 9,
Jano: Pemenne:
R=98 m; mv2
o = 45°: = mgcosa,;
m = 10 kr.
Haitu v, T.
OrtBeT: v =26 M/c;
T=122 H.
Ne 10.
Hano: Pemenue:
m; =2 XT; ma=F—T—mg;
my = 4 XT; )
F=84H. Pg= T imhg:
Hatitu a, T. a(m; +my) =F —g(m; +my).

F

a= _g=_S4H —10 m/c?
my +m, 8 xr +4 kr

£my —myg =T —myg;

m1+m2

r=—"2 I _s6h.
my +my 2Kr +4xr

Otsert: a = 4 M/c%;
T=56H.

=4 wm/c%.



Yupaxuenue 7.

Ne 1
Jano: Pemenne:
R=3)7Ry; om . my
m=81my; g—GF»gl—GR—,
) i
g=9,8m/c". R 1 (3,7)?
Haiitn g;. gi=g—-—=98Mcg T2 ~1,66w/c.
m Rj
OtBer: g; = 1,66 m/c.
Ne 2,
Hano: Pemenue:
=100T=0,1 Kt}
PP Fi=kl = k=110 ma=kar=r 2L,
=4cM, A Al
F=0,1H; F Al 0lH 4cu )
Al =1 cm. =— —=——.——=4wm/c".
Haitt a m Al 0,1xr lcm
) Ortser: a =4 m/c’.
Ne 3.
Hano: Pemenmue:
vo=20M/c;  |ma=-umg; a=pg=0,8-10m/c* =8 m/c’.
u=0,8. vy _ 20Mm/c
T o 10=vw—at;t=—= =25c.
Haiitu a, t. Vo~ d a  8m/c2 ¢
OtBeT: a =8 M/Cz;
t=2,5c.
Ne 4,
Hano: Pemenue:
m =97 xr; 0=T;sina—mg+N;
—0.2: 1) Hutb
= Y4 0 =17 cosa—uN;
o =30°. 4 ;
mN= mg — Tsin a; 0 = Ticos o — p(mg — Tsin o);

10

. . 2
T = wmg S 0,2-97 kr IO.M/C ~200 H.
cosa+pusina  cos30°+0,2sin30°
0=N-mg-T,sina;
2) CrepxeHb mg —fysiha
0=17,coso—puN;

N=mg + Trsin a; 0 = Thcos o — p(mg + Trsin a);

wng _ 0,2:97kr-10 m/c?
cosa—pusina  cos30°—0,2sin30°
Oreet: 77 =200 H; 75, =260 H.




Ne 1.

Jano:
my=2-10* KT;
my=3-10* KT;

Yunpaxuenue 8.

Pemenne:
ITo 3aKOHY COXpaHEHHs HMITYJIbCa
mvy tmavy = (my + my)v;

- . 104
V2= 1 mic; y=—17 v, = 3107 kr -1m/c = 0,6 M/c.
v =0. my+my 2-10% kr +3-10% kr
Haitu v. Orteet: v = 0,6 m/C.

Ne 2,

Hano: Pemenue:

m; = 500 kr; myvy = (my + my)v;

m, =100 kr; m 500 kr

_ y= V= -0,2mM/c~ 0,17 M/c.
YV =Y2smC. | T’O,2 m/c. my + m, ' 500 kr +100 kT
Haiimn v. Otget: v~ 0,17 M/c.

Ne 3.
Hano: Pemenne:
my =100 kr; o 3aKoHY COXpaHEHHS UMITYJIbCA!
vi=1wm/c; myvy = (my +my) Vg
m, = 50 kT myvy = (my +my)Vy;
v, = 1,5 m/c. ITo Teopeme I[MTudaropa
Haiitu V. 1
V=\V2+v2= mv)? + (m,v,)? =
NS m1+m2\/(11) (myv,)
1
=  J00kr-1m/c)® +(50xkr-1,5Mm,c)? =
100KF+50KI‘\/( y )
~ 0,83 Mm/c.
Ortser: V'~ 0,83 Mm/c.
Ne 4,
CKOpOCTh paKeThl OyIeT YBEINYNBATHCS.
Ne S.
Hano: Pemenue:
m=10r=0,01 kr; Fe Av
v =300 m/c; BAVE
n=300c". 1
Haiitu F. At =
Av=v-0=v;
F=mvn=0,01 kr - 300 M/c - 300 ¢ =900 H.
Otset: F =900 H.

11



Ne 6.

Hano: Pemenue:
M =70 xr; MV = mvcosa,
m=35r1=0,035 kr; m 0,035 kr 1
_ . V=—vcosa, == - 320 m/c -—= 0,08 m/c.
y= 32(1 m/c; M KT >
o =60°. Orset: V= 0,08 m/c.
Haitru V. |
Ne 7.
Hano: Pemenne:
M =300 kr; MV = mvcosa,
m =30 xr; m 30 kr 1
V=200 m/c: V:ﬁ veoso. = Kr~200 Mm/c T 10 m/c.
o =60° Ortset: V=10 m/c.
Haiitu V.
Yupa:xxnenue 9.
Ne 1.
[NoTeHnmanbHas IHEPTUsl KEPOCHHA MEPEILTA K MPOAYKTaM FOPEHHUSL.
No 2,
Hano: Pemenue:
F=3H; A=Fh=3H-5m=15]]x.
P=1H;
h=5wm.
Haiitu 4. OtBet: A =15 JIx.
Ne 3.
Hano: Pemenue:
m =97 kr; CornacHo 3amaue 4 ynpaxuenus 7 T~ 200 H. Toraa
a=30° A=TI~200H 100 m=2 - 10* JIx.
p=02;
/=100 m.
Haiitu A. Otser: 4 = 2-10* Tx.
No 4,
Hano: Pemenmue:
Al=10cm=0,1 Mm; A—kAlz'k—Fl .
Ali=1cm=0,01 u; Y
F;=1000 H. ) )
Haiitu A. A= AAl = 1000 H-(0,1m) =500 Ix .
24, 2-0,01m
OtBet: A =500 k.

12




Ne S.

Hano:

M =20000 xr;
Al=10cm=0,1 m;

Pemenue: Ilo 3aKOHY COXPAHCHUS SHCPIUU:
MV?  2kAI* i B MV?  FRAI?

> >

2 2 AL 2 Al
Al =1cm=0,01 m;
F, = 10000 H. v=nr | 2B g 2100000 e
Haitrn V. MAI, 20000 kr - 0,01
Otset: V=1 m/c.
Noe 6.
JHano: Pemenue:
my =500 r = 0,5 xr; |Ilo 3aK0HY COXpaHEHHUS UMITyJIbCA:
A 10 M/C; _ . _ mwv
my =200 =02 kr. ™M1Vt = (mFm)v; v = my+my
Haiitu E. 5
o mtm)v  my  myy,
2 2 my + my
2 ) 2
(myvy) _ (0,5kr-10m/c) ~ 17 JIx.
2(my +my)  2(0,5kr + 0,2 kr)

Ne 7.

Hano:
m=11=1000 kr;
[=20wm;

Ortset: E = 17 [Ix.

Pemenwue:

2
A=Fl, ma=F, lz%; Nzi;
t

t=2c. 5 5
Haittn N, _ mz—lll _ 2ml* _ 2-1000 kr - (20 m)
't P (2c)
Otser: N =10’ Br.
Ne 8.
JlaHo: Pemenne:
M=1 xr; E;=Mgh=1xr-10mM/c*- 1 ™= 10 JIx;
h=1w; 2 . 2
m= 0,5 KT, E2 = m; = 0’5 < (5’5 M/C) = 1,6 H)K, El > Ez.
%Omen E >FE,.
Haiitu £, E,.
Ne 9,
Jano: Pemenue:
vo =4,9 m/c. mv% _ B V% (4,9m/c)>
Haiitu h. —*2mgh,hf§=mzo,61 M.
Otset: 1 =0,61 m.

=10° Br.

13



Ynpaxuenue 10.

Ne 1.

3akpenumM KoJieco U OyJeM ero Bpamarh ¢ yckopeHrneM. OHO He cMela-
eTcsl, KaK IeJoe, 3HaYHT, CyMMa CHJI, ACHCTBYIOIIMX Ha KOJIECO, paBHA
Hymo. C Jpyroi#i CTOpOHBI, OHO BpalaeTcss HEpaBHOMEPHO, 3HAYUT, HE
HAaXOJIHUTCS B PAaBHOBECHH.

Ne 2.
pr)KI/IHHBIMI/I BC€CaMH B3BCIIMBATH TCJI0, 3HAYHUTCIIBHO BBIXOJAIICC 3a
MMpeaciibl HIKAJIbI, HEJIb34.

Ne 3,
BekropHas cymma cuil, IEHCTBYIOIIUX HA MsT4, HE paBHA HYITIO.
Ne 4,
Hano: Pewenue:
a=90°;
F,=500H.
Haiitu F.
U3 reomeTpraeckix cooOpaxeHnit
F=F;2=500H-.,2~700H.
Ortset: F'= 700 H.
Ne S.
Hano: Pemenue:
[=20cMm=0,2 m; F
F=50H;
o = 60°. 4
Haiitu M. )
M= Flsinoo.=50H-0,2 M - sin60°~ 8,7H - m.
OtBeT: M~ 8,7H - M.
Ne 6.
Hano: Pemenue:
F=4H; Cwm. puc. k 3aaaue Ne 5 ynpaknenus 10.
o = 60°; M = Flsino;
M=35HwM. /= M 35H-m
Haiitu /. Fsino. 4 H-sin60°
OtBet: [~ 1 M.

14



Ne 7.

Hano: Pewenue:
M= 14 kr. F
Haiitu F. *
Mg
M, Lo Fl,
g ) ;
. 2
:%: 14xr-10m/c” _ 70 1.
2 2
Orteet: F=70 H.
Ne 8
Hano: Pewenue:
m = 60 xr;
x=%[
S T,
Havitu T, 5. | T,
mg
1
1) Tyl = mgx =§ mgl,
. 2
T, _mg _ 60kr-10m/c — 200 H.
3 3
2
2) Tl = mg(l —x) =§ mgl;
y . 2
s 21;1g 4 2-60 KI‘310 m/c 400 L
Otser: T, =200 H; 7, =400 H.
Ynpaxuenue 11.
Ne 1.
JHano: Pewenue:
M =27 xr/monb MuHnumanbHas TOJNIIMHA IJIEHKA paBHA JTU-
p =920 kr/m’ aMeTpy MOJEKYJbl OJIMBKOBOIO Macia, T.€.
Na=6-10% monp™ Vv

V=0,02cem>=2-10% 0

V= Smaxda Smwc = .
d

Soax —?
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O1ieHAM JIHaMETP MOJIEKYJTBI Maclia.
-3
d=3V,,

rrie Vo — o0beM, NpuXoAsuiicss Ha OJJHY MOJIEKYITY.

%
Vy=—; N=Nj-2;

Y M
‘M M
m=pV; d= , v :3/ .
NapV Nap

Orcrona:

N .1023 -1, 3
S - V-3/ AP 2108353 - 3 6-10°momp~" -920 kr/m — 1182,
M 2,7 Kr/momnb

Orser: S, = 11,8 M2

Ne 2.

ITo Tabnuiie MeHnpeneeBa HaXoUM, YTO OTHOCUTEJIbHbBIE aTOMHBIE Mac-
CBI BOJIOpoZia U renus paBHBI cooTrBercTBeHHO: M, (H) = 1, M,(He) = 4.
Xumudeckas ¢opmyna Bomopona — H,. CrenoBarenbHO, €r0 OTHOCH-
TeNbHAs MOJIEKYJISIpHAsi Macca U MOJISIpHAs Macca PaBHBI COOTBETCTBEH-
Ho: M(Hy) =2 -1=2, M(H>) =107 - M(H,) =2 - 10° kr/monb. Xumu-
yeckast (opmyna renusi — He. CrienoBatenbHO, €ro OTHOCHTENbHAS
MOJIEKYJISIpHas Macca M MOJISIpHasE Macca paBHBl COOTBETCTBEHHO
M,(He) = 4, M(He) = 107 - M,(He) = 4 - 10” kr/monb.

Ne 3,
Hano: Pemenue:
me= 12 xr N=vVN,;
Mc-= 12 r/mons = m m
— 2 v=—;N=N,—.
=1,2- 12 KI/MOJIb M A7
mgo =16 kr
N AN = NAE,
M, =32 r/mons = M
=32- 107 kr/MONB mo,
Ny, =N .
]]ch o > § Moz
0. Orcrofa HaXOUM:
Ne  mcMo, 12xr-3,2-102kr/Mons )
No, mo,Mc  16xr-1,2-10xr/moms
N,
OtBer: —& =2.

0,

16



Ne 4.
JaHno:
myo=1r= 107 kr

My=1 r/mons = 107 kr/mMoub

Moy =16 r/™MmoIB =
=16 - 10" kr/monb

Pemenue:
my,o
V=—
My,o
Xumuaeckass gopmyna Bogsl — H,0,
mostomy M H,0= 2My + Mo.

v-—7

My,0

1073 xr

~ (0,056 MOJIb.

V= =
2My+My 2 1073 kr/Monb +16-1073 kr/monb

Ortsert: v =~ 0,056 MOb.

Ne s,
Hano:
My, =32 r/mons =

=32- 102 kr/Momb
Ny= 6-10% mos™!
mg,=101=0,01 xr

NO -?

2

Pemenune:
Bocnonesyemcs popmymoii 8.8 § 59 yuebHumka.

Mo,  6-10%moms™" - 102 kr

Ngo, =N,

Otser: No, ~1,88-10%.

Ne 6.

Jano:

M= 0,028 xr/moib
Ns=6- 10* moms™!

My-?

2 M02 3,2-10~2kr/mMomb
~ 1,88 - 10%.
Pemenue:
M
mozﬁ; N:NAﬂ; mO:m =
N M Nym
M 0,028kr/mMoIb — 4651026 «r.

/4 N_A ~ 6-10% moms™!

OtBer: my =4,65 - 1072 k.

Ne 7.
Hano: Pemenue:
V=1wm m
M=0,0635 kr/moms [V = VN4 V=70
p = 9000 xr/mMob y
N,=6-10% yoms™” |m=pV, N=P= N, =
N-? 3 M3
_ 000K/ -Im” 61083 monp ! ~ 8,510,
0,063 5kr/mMoB

Otser: N=38,5 - 10%.

17



Ne 8.

Hano:

p = 3500 kr/m’
N=10%
N;=6-10"moms !
M= 0,012 kr/mM0b

Pewenue:
Haiinem o0beMm anmmasa mo gopmyie:

==,
p

V-?

rae m = vM — Macca anMasa,
V — KOJIMYECTBO BEILECTBA,
M — MonsipHas Macca anmasa.

N N
v=—, m=M,—,
Na A
M-~N 0,012kr/monb - 1022
V=—t—=—= 1 T=57-10°w.
Nyp 6-10”°monp™" -3500kr/m
Otser: V=5,7-10"° .
Ne 9,
Jano: Pemenue:
n=73n 3anuiieM OCHOBHOE YpaBHEHHE MOJEKYJISPHO-
— 1= KUHETHYCCKOW TEOPUH rasa JiJisl Ha4aJlbHOTO U KO-
Yy = g"l HEYHOTO COCTOSIHMI rasa:
L
P2, plzgmonlvl»
P
L
Py =7 Moy vy,
3
OTKYJIa HAXOJIM:
1 - _
—myn, Vv
Py 3 022_”2"5_3 1o, 1
g _— - -/
U —mgnpvi MV
OtBerT: Py _ —, T.C. IaBJICHUE Ta3a YMEHBIIUTCS B 3 pa3a.
no 3
Ne 10.
JaHno: Pemenue:

vZ2 =100m2/c?
n=3-10"m"
my=>5- 102 kr.
p-7

Otger: p=5-10° Ila.
18

N 1
KHHETHUYCCKOU TEOPpHUHU rasa: p = gmonvz =

3

3amnuiieM OCHOBHOE YpaBHCHHUEC MOJICKYJIAPHO-

1

5-10726 kr-3-102 M3-10° m2/c? =5-10°Tla



Ne 11.
Hano: Pemenue:
V=12n=1210%m" CornacHo ypaBHeHHIO 8.15 § 65 yueOHmKa:

N=310% _2 =
p=10°Ta p=3ne
E-?

N
Tae n= 7— KOHIICHTpAITU ra3a.

=_3p_3pV _3-10Ta-1,2:107wm

Orciona: E = = =6-1072! ITk.
2n 2 N 2-3-10%2 A
Otser: E=6-102" JIx.
Ne 12,
Jano: Pemenue:
m=6Kr Bocnonb3yemcsi OCHOBHBIM ypaBHEHHEM MOJIEKY-
V=49wm JISIPHO-KMHETHUYECKOH TEOpHU:
p=200kMa=210°] 1 —
Ia p= 5’"0”" ,
V29 N m
rne n=—— KOHLEeHTpanus raza, N =— — Ko-
V m
JIMYECTBO MOJIEKYJI ra3a B oobeme V.
OTcro1a HaXOINM:
- .2.10° . 3 2
2= 3p :3pV:3pV:3 2-10° IIa-4,9 m :4,9.105M_.
myn  myN — m 6 Kr c?
_ M2
Otser: V2 =4,9-10° —-
c
Ynpaxuenue 12.
Ne 1
Hano: Pemenue:
T Enununa temnepatyps! B CU yBennumnace B 2
T, = 9 pasa, T.e. Temmeparype, paBHoil 2K B crapbix

2. CAUHUIIaX, COOTBETCTBYECT 1K B HOBBIX €IWHH-
k=138 1072 Jix/K |AMHAUAX, Y A
ax.
ky—? "
CrnenoBarenbHO, ctapas T u HOBast T,; TeMIIEpaTypHl CBA3aHBI COOTHOIIIC-

Huem: T, = Z
2
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Temmneparypa — Mepa cpefHeH KMHETHUECKOW SHEpIUU MOJIEKYJI, TaK Kak

— 3 —
E= EKT . E wusmepsercsa B [UKOYJIAX U OT U3MEHEHUS TEMIIEPaTYPHBIX

- 3
SIMHMI] HE 3aBUCUT, T.e. £ = EK‘T =const, T.¢. K, I, = kT.
OTcroma HaXOOUM:

k =k =2k =2.1,38-103 8% _ 5 76.10-23 2
T, K K

Ortser: k, = 2,76 - 102 JIx/K.

No 2,

Hano: Pewenue:

T=17°C=22390K E_ikT_3~l,38~10‘23 Hx/K-290 K

k_= 1,38-10 " /K b b

E-? ‘:6~10’21 JIx.

Otser: E =6-1072! JIx.

Ne 3.

Hano: Pemenue:

p= 1,3-10’10 Ila 3aBUCUMOCTD JaBJICHUS Tra3a OT KOHIIEHTpaI[UH
V=1lem=10°m €ro MOJIEKYJ U TEeMIIepaTyphl BeIpaxkaeTcs: Qop-

T=27°C=300K Mmymoit 9.10 § 68 yueOnuka: p = nkT,
k=1,3810 /K

N
N_? TAe n = — — KOHLEHTpalus rasa.

>

N
Orcropa: p = 7kT ,

S pV 131071 TJa-10° m°

= =3,14-10%

kT 1,38-1072 JIx/K-300 K
Orser: N=3,14 10",
Ne 4,
Hano: Pemenue:
V=50 M Haiinem N| — 4ncio MoJsieKysl B KOMHATe.
T=20°C=293 K 3 N 20
p1:1.1051—[a pl—nlkT—71kT:> Nl_ a =
V2=200 cp’ =210 w’ 1105 T1a-50 o
K=138-107% Jix/K P A ~1,24-1077.
p = 1000 Ko/ 1,38-10°2 JIx/K-293 K
N, N,—-?

20



Haiinem N, — 9ucno MoneKkys BoAsl B cTakaHe 1o ¢opmyne: N, =M

mg
Tie my — Macca OJHOW MOJIEKYJIbl BOJIBI, 71, — Macca BOJBI B CTaKaHe.
Xumndeckas ¢opmyna Boasl — H,O. CriemoBarensHO, OTHOCHTENBHAS
MOJIEKYJIsIpHas Macca BoJbl paBHa M, = 2-1+16 = 18. MomnsipHas macca
BOJIbI paBHa M = 107 - 18 kr/mons = 1,8 - 1072 kr/MoJIB.

M _ pPVaN s
m :—A, my=pV,y, N, :T:
1000 xr/m*-2-107% Mm*-6,02-10% wmomns™!
B 1,8-1072 kr/momnb
Otser: N; = 1,24 - 1027, N, = 6,7 - 10**. Takum obpazom, N, < N, u B
KOMHAT€e MOJIEKYJI OOJIbIIIE, YeEM B CTAKAHE BOJIBI.

B

~6,7-10%4,

Ne 5.
Hano: Pemenue:
v =>540m/c Cornmacuo dopmyne 9.12 § 69 yueGHuka,
T=20°C=293K oo [T
k=138 - 103 JI/K R |
mgy— ?

OTcroza BeIpaXkaeMm miy:
_3k_T_ 3-1,38-102* JIw/K-373 K

my = =53-10"% «kr.
) (540 m/c)?

Otset: mo= 15,3 - 102 k.

Ne 6.

Jano: Pemenue:

T,=37°C=310K g_; v,
T,=40°C=313 K |n=——=—-100% =| =-1-100%.
n—=2 ‘ ! Vi

— / T
CornacHo dopmyne 9.12 '§ 69 yueOHMKa, 3amumeMm: Vv, = 3k—2
™y

—  [3kT
v, = [—. OTcroga HaxoauM:
my

ST
n:(ﬂ—n-wo%:( B _1y1009 = 22K 1y 1009 ~
N T, 310 K

~0,5%.
Otser: N ~ 0,5 %.
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Ynpaxuenue 13.

Ne 1.
JHano: Pemenue:
Ap =4 xlla=4-10°Tla P A
Vl =8n IMa
Va=6n 2 WsorepMuueckumii
m = const A npolecce
T = const |

Ap E

T P i_ __________ T = const

P v, oW

CornacHo 3akony boilns-Mapuotra, 3anumniem:

prl :Psz-
Ap =p;—p1; p2 = p1 TAp.

IloacraBinssa BeIpaskeHUE A7 p, B 3aK0H boilnss-MapuoTra, norydnm:

p] V] = (pl + Ap)Vz

W3 nocnenHero ypaBHEHHUS MOIyIaeM:

& V=V, 81—-6n
Otsert: p; = 12 klla.

Ne 2.

Jano:

po =100 kITa = 1-10° ITa
V=100a1=10" "
p=5MIla=5-10°Tla
Vi=100 em® =10

m = const
T = const
n—"7

_ApV,  4:-10° Ma-6x

=1,2-10*Ia =12 «Ila.

Pemenue:
3a 1 ¢ Bo3ayx o0beMa V mocTymaeTr B KOM-
npeccop. O0BeM BO31ayXa, MOCTYIMAIOLIETO
32 1 ¢ kK OTOOMHBIM MOJIOTKAM IO JaBJjie-
HUEM p paBeH 7V, Tae n — 9UCI0 OTOOHHBIX
MOJIOTKOB.

[peamnonoxum, 4To BO3AyX B KOMIIpeccope He HarpeBaercs (T.e. €ro

TeMIIepaTypa He MEHSETCsI).
Boiinga-Mapuorra.

PV _

B sTtom CJIydac MOXHO HCIIOJIbL30BaTh 3aKOH

105 10-1 a3
1-10° IIa-10 Mo

poV=pnV, = n=
Ortsert: n = 20.

22
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Ne 3.
Hano:
m=2r=2107kr
M =210 kr/monb
T=0°C= 273K
R=831 %

K - momb
m = const
T = const

Pemenue:

B koopmunatax V, T u p, T wusorepmsl
NIPE/ICTAaBISIFOT COOOH BEpPTHUKAIBHBIE TIPSI-
Mmere T =273 K.

B xoopaunarax p, V' uzorepMa npeacrapisi-
er coboif rumepbory pV = const (3aKoH
Boitnsa-Mapuorra).

3
vV, M,

N3orepmuueckuii
npolecc

T = const

D
Ila

273K T, K

M3orepmuueckuii
npolecc

T = const

273K T,K

. m
CornacHo 3akoHy MenneneeBa-Knaiinepona: pV = W RT.

OTcroza oxyvaem:
2-1073kr

T 210 kr/mos

Teneps moctponM rpaduk Gyakuuu: p(V) =

8.31—2% 273K ~2270 I,
K-Mons
2270
=

23



No v, M p,1lla

1 7 324,1

2 324,1 7

3 39 58,2

4 58,2 39

P1 A
Ila
324 1 o
- - N3orepmuueckuii

nporecc

T = const

58 |1 N
39 ey it FoT
A e e
7 39 58 324V, M
No 4,
Hano: Pewenue:
AT=1K ITockonbKy mporecc MPOUCXOIUT B 3aKPBITOM CO-

Ap cyne, To m = const 1 V = const. IT0 03HAYaLT, 4TO
. 0/ — 0
100% = 0,4% mpouecc sABisAeTcs M30XOpHbIM. COTJIacCHO 3aKOHY

D
V = const [Mapms, 3anumem: b &.
m = const 1 T,
7,-? [To ycnmoButo 3amauu: p, = p +Ap,
Ap - 0,4% _
—=—=410 3, P a
o 100% a
Orcrona
P _pithp P !
T,-AT T, i
:ag:{fl+QAT= L , i
ap : :
1 | |
= m-i—l -1K = 250K. : : _
T, T, T,K

Otser: T, =250 K.
24



Ne 5.

Mycte py, V1, T} — naBnenue, o0beM U TeMIepaTypa ra3a B Ha4aJlbHOM
COCTOSIHUH, p», V,, T, — naBieHue, 00beM U TeMIlepaTrypa raza B KOHEU-
HOoM cocrosiHuu. CornacHo ypaBHeHuto Kianelipona-MeHpaeneesa:

V V. V. T,
Ph_Par const. Orcrona; —2 = ﬂ-—z. Tak kak 1Mo yclioBUIO 3a/1a-
I T, n p 4

qu p; >p, u T > Ty, TO E >1, T.e. V5 > V}. Takum obpasom, mpu nepe-
1

XOJI€ Ta3a M3 OJTHOTO COCTOSHHSA B JPYTo€ MPH JAHHBIX yCIOBUAX 00BEM

ra3a yBeJINIHBaCTCS.

Ne 6.
Jano: Pemenue:
v =1 monp 3anuireM ypaBHEHHE COCTOSIHHS MI€AIHOTO Tasa:
R:g’31H—>K pV =vRT = V=VRT:

K- monb p
p 101325 Ila = 1831 2% 73 g
=1,01325-10"I1a - K - Momh 0 24.10°233
T=2713K 1,01325-10° Tla ’ '
V-7
Otser: V'=2,24- 107 v’.
Ne 7.
Hano: Pewenue:
T=273K Bocnone3yeMcsi ypaBHEHUEM COCTOSIHHSA HJe-
p=101325Tla= ) _m )
_ 1’01325.105 Ia ajpHOrO Taza: pV —HRT. OTcroia HaxOIUM:

M = 0,029 xr/moap = m
=2,9- 107 kr/moub V:—MRT .- Haiinem mioTHOCTB BO3myXa p B

T 4
o 4 4 m pM
K -monb KJacce: p=—=——=
V. RT

R=831

m—?
~1,01325-10°Ma- 2,910 kr/monb

=1,21kr/™m3.

831 Ho3k
K- monb

Temeps MOXKHO ONpPEICITUTh MacCy BO3IyXa B kiacce. s 3TOoro HeoO-
XOJIMO BBIYHCIIATH 00BEM BO3IyXa B Kiacce. [IycTh Iuromanp Kiacca
100 M2, BBICOTA TIOTOJKOB 4 MZ. Torma V=400 M u

m=pV=121xr/M - 400 m° = 484 kr.

OtBeT: m = 484 kr.
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Ne 8.
Hano:
p=1,01325-10°ITa

T=10°C=283K
p=2,5xkr/m’
R:g’_glﬂ—)K

K- Monp
M-?

= 0,058 Kr/MOJIb.

Pewenue:
Bocnonb3yemcs 3aKOHOM Memnneneena-
Krnaneiipona:
V=L Rr > M =R =P RT =
M Vp p

2,5 kr/m® 8,31 JIx/(K-moms)-283K
- 1,01325-10° Ila -

OtBet: M = 0,058 Xr/™MOJIb.

Ne 9.

JHano:

V1 =0,03 M
p1=1,35-10°TIa

T, =455°C="728K
p>=101325TIa
T,=0°C=273K

m = const

Vy—2?
Ortser: V,=0,15 M.

Ne 10.

Jano:

h=7134m
p1=3,8-10"TIa
T=10°C=273K
pr= 1,29-xr/m>

Pemenne:
3amumeM IS TaHHOTO ra3a ypaBHeHHe MeHe-
neeBa-Knanelipona:
214 _ P2V LV, = nl, v, =

T T, r.Th
~1,35-10% Ma-273 K

= -0,03m3 =~ 0,15Mm3.
101325 IIa-728 K

Pemenue:
Bocrnonb3yeMcs: ypaBHEHHEM COCTOSIHUS HJie-

_m

anpHOrO rasa: pV =—RT. Orcioga HaXOAUM:

Lm_ M JInst IByX COCTOSIHUM TIJIOTHOCTH
R=831_ 2% Py TR 2
K - monn
M paM
=10° aBHBL P, = , Py = ;
p2=10"Tla p P1 RT P2 RT
p1—7?
p
Plz_lpzz
P2
3810 Ma . w1
=—:1,29—~
105 Tla 3 h
~ 0,49 kr/v’. pr { p=1-10Ta

Otser: p; = 0,49 Kr/MC.
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Ne 11.

JIro6oit mporecc U3MEHEHUST COCTOSI-
HUsSI MIEIbHOTO Ta3a MpPOTEKaeT B
COOTBETCTBHM C ypaBHEHHEM MeH-
neneeBa-Knaiinepona:

i = R =const D).
T M 1

Iporece 1-2 u3obOpakeH Ha rpadu- 3
Ke KaK OTPE30K MPSAMOMU, MPOXOJIsi- ‘

meﬁ HUepe3 HavYaJI0 KOOpAUHAT: 0 T >

V =T, rae y = const — HEKOTOPBIA KOAIPPUIMEHT MPOMOPIHOHATBHO-

cti. B xoopaunatax p, V' ypaBHEHHE JaHHOTO IpoOIecca BBINNIANT, CO-
riacHo (1), cnemyrommm oGpazom:

m T mR
p=—R—=—=const.

M vV My
W3 sroro ypaBHeHWs BWAHO, 4TO mporecc | — 2 — u300apHBIH, T.e.
p2 = p1- B xoopnunarax p, ¥ u p, T oH nzo0paxaercsi TOpU30HTAIBHBIM
OTpe3KoM, napayutensHeiM ocu Op. U3 rpaguka B koopaunarax V, T
BugHo: T, > Ty, V, >V}, uTo onpenenser HanpaBlieHUE Mpoliecca.
IIponecc 2 — 3, kak BUAHO U3 PHCYHKA, nzorepmuueckuii, Ts = T,. B ko-
opauHaTax p, T OoH H300pa’kaeTcsi BEPTUKAIGHBIM OTPE3KOM, Mapasuieib-
HBIM ocH OT, B KOOpIUHATAX p, V — runepbomnoit. M3 pucyHka BUIHO, YTO
V3 < V5, u, cornacHo ypaBHeHHI0 MeHneneeBa-Kiaiinepona (1), ps > pa,
YTO OIpENEIIsieT HAalpaBJIeHUeE npoliecca B kKoopauHarax p, Vup, T.
IIponece 3 — 1 — u30XOpHBIA, Tak Kak V3 = V). B xoopaunarax p, V' uzo-
OpakaeTcsi BEpPTUKAIBHBIM OTpPE3KOM, MapauienbHbM ocu OV, a B p, T
(cormacuo (1)) oTpe3koM MpsIMOil, MPOXOsIIeli Yepe3 Hayalo KOOpAu-
HaT. 13 pucynka BuaHo, 4to T3 > T 1, COOTBETCTBEHHO, P3 > .

—_—

v
v
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Ne 12.
Hano: Pewenue:
R, T, M Bocnonb3yeMcsi OCHOBHBIM YPAaBHEHUEM MOJEKYISPHO-

9 KHUHETUYECKOM Teopuu U YypaBHEHHEM MeHzeneeBa-
Kuaiinepona:
1 - m 1 - m N
=—mymv?; pV =—RT. —mymv*V =—RT, n=—,
Py PR =R R 3 M v

1 — 11— RT - /3RT
—mONv2 :ﬂRT, m=myN, =" y=, [/—.
3 M 3 M M

Otget: v = /ﬂ
M

Ne 13.
Hano: Pemenue:
T)=15°C=288K m m,
Am=04m, Py =y B Pl =R
AT=8°C=8K Am=m; —m,, my, =m; —Am,
P, AT =T, -T,, T, =T, — AT,
2)
P mT T 1 ' 288 K~
T, . Am T 1-04 288 K-8 K
P2 TR (1= - AT)
my
Ortser: Py 1,7.
P>
Ynpaxkunenue 14.
Ne 1.
UTo0HI = CYIIECTBOBAJNIO pPaBHOBE- > ol o
cue B 000MX KOJICHAaX HA/O YTOOBI 1
CYILECTBOBAJIO M PAaBEHCTBO [aB- Suik R ety T
JICHUH Ta30B HaJ MOBEPXHOCTAMH p,, + p, I h
JKUIKOCTH. PasHuiia ypoBHEiH B S IO _L
koneHax  U-oOpaszHoil  TpyOKu
JIOJDKHA YPAaBHOBEUINBATHCS JIaB-

JICHUEM BO3]lyXa. 3HAUUT B TOM

KOJIEHE, I/I€ YPOBEHb BOJIbI HUXKE, U
KpOME HACBILIEHHOI0 Mapa, uMe-

€TCSI BO3IYX.
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Ne 2.

Ipu onyckaHu# COCyJa C BOJOM B IIAXTy BHEIIHEE JABJICHHUE YBEIHUH-
BaeTcs. A YeM BBIIIIE JaBJIEHHUE HA JKUAKOCTh, TEM U BBIIIE TEMIIEpaTypa
KHMIIEHHS COOTBETCTBEHHO.

Ne 3.

Jano: Pemenue:

Parv. = 101325 T1a [Ipu xumeHuN naBJICHHE HACHIIIEHHOTO Ta-
B JIPS pa BHYTpH My3BIpbKa PaBHO JABICHHIO B

R=831 K - Moms KUJIKOCTH. 3alMIeM 3akoH MeHeneeBa-

M = 1,8-10 kr/momb Kajimepona s HACBHIIEHHOTO — Mapa:

T=373K=3.7310°K _|,p-RL ,_,

p-? M

Ortcrona nomyyaem:
- m_ puM 10132511a-0,018xr/Momnsb

V RT &.3731(

*MOJIb

~ 0,59 xr/™’.
8,31

Patm

Otgert: p ~ 0,59 Kr/nm’.

Patm
Ne 4.

B nmanHOM cityyae OTKpbITHE (DOPTOUKM MPHUBEAET K M3MCHEHHIO TEMIIe-
paTypsl, BIa)KHOCTH, MOSBICHUIO KOHBEKIWH. [IOHIDKEHHAsT TeMItepary-
pa 3aMe[UIseT BBICBIXaHME, HO KOHBEKIHUs yckopseT. JlomycTuM, 4ro B
KOMHATe 10 OTKPBIBaHUS (POPTOUKM M Ha YJIUIE OAMHAKOBBIE OTHOCH-
TENbHBIE BIAKHOCTH (, TOT/AA MAPHUAIBHOE JaBJICHWE BOASHOTO Tapa
@-Pu OyZeT B KOMHaTe OOJbINE, YEM MapIUaTbHOE JAaBICHHUE BOASHOTO
napa @Q-puy Ha yIMUE, T.€. Dy > Pyy. B UTOTE Map W3 KOMHAThI OyJeT BbI-
XOIUTh, U BIQXHOCTh YMEHBIIUTCS, YCKOpASA MpOLECC BBICHIXaHUS Oe-
abst. Ecnu npeneOpeub M3MEHEHMEM TEeMIIEpaTyphl, MOSBIEHHEM KOH-
BEKIUH, a TAKKe NPEAINOJIOKHTh aOCOIIOTHYIO BJIAXHOCTb B KOMHATE
OO0JIBIIIYIO, YeM Ha YJIHIIE, TO C OTKPBITHEM (POPTOUYKH CKOPOCTDH BBICHIXA-
HUSL O€JIbsI YBEITUYNUTCS.
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Ne 5.

Hano: Pewmenue:
h=103w™ BcacpiBatonuii Hacoc MOJHMMAaeT BOAY [0 TeX
Parv. = 1,01 - 10° Ia |1Op, MOKa IHAPOCTATHYECKOE AABICHHE BOJSHOIO
T,=373K CT0JI0a HE ypaBHOBECUT Pa3sHOCTb aTMOC(HEPHOIo
p = 1000 kr/m’ JABJICHUS] W JaBICHUS MMOJA TMOpmrHeM. Tak Kak
2=9,8 m/c* MOpIIIeHh HAcOCa IMEePEeMEmIaeTCs] OYeHb MEIJICH-
hy—? HO, TO C IIOBEPXHOCTU BOJASHOTO CTOJ0A ycleBaeT
Parm Patm  Parm P Patm
h h2
e ———

WCTIAPUTHCS JOCTATOUYHOE KOJWYECTBO BOIBI JJISI TOTO, YTOOBI O TOp-
LIHEM MMEJICSI HACBIIICHHBII BOJSHOM map.

3anuieM paBeHCTBO aTMOC(HEPHOTO JABJICHUS P, W JTABJICHUSI B HIX-
HEl TOYKe BOASHOTO CTOJ0A P, KOTOPOE CKJIAIBIBACTCS U3 NABJICHUS Ha-
CBIIIIEHHOTO TIapa Py, U THAPOCTATHUECKOTO AaBJICHUA Pgh:

Parv = Punx +pgh1’ Parm = Punx + pgh2’

TH€ Punx — JABJICHUE HACBILIEHHOT O NIapa XOJIOAHOU BOMBI, Py — AaBJie-
HUE HACBILIEHHOT 0 napa Kumsiiend Boabl. Ecnu Boga kunut npu 100 °C,
TO aTMOCc(epHOE NaBlCHHE PABHO HOPMAIIEHOMY aTMOC(HEpHOMY JaBie-
HUIO Pyry = 1,0 1- 10° Ta.

U3 nepBoro ypaBHEHUs NOTYYUM:

Punx =1,01-10° Tla—10° xr/m*-9,8 m/c?-10,3 M =0.

U3 BTOpOrO ypaBHEHUS OTYyUUM

(quTI’IBaﬁo Y9TO Punx = paTM):

pgh, =0 = h, =0.

BcachiBaromuili Hacoc He MOXKET IOJHUMATh KUILLIYI0 BOAY, IOCKOJIbKY
MPY KUIIEHUH JIaBJICHHUE HACHIILICHHOTO TIapa PaBHO aTMOC(EpHOMY.
Otser: h, = 0.
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Ne 6.

Hano:
V=120
R=831— %

K - Moub
T=15°C=288K
¢ =60%
po= 12,8 MM.pT.CT. =
=1,71-10° TTa

M = 0,018 kr/m°

Pemenwue:
[To ompepneneHuI0 OTHOCUTENBHON BIAXKHO-

et ¢ =-2-100%,
Po

TAC p — JaBJICHUC I1apa,
Po — AABJICHUE HACBIILIEHHOTO T1apa,

m—?

Orcroaa BbIpaxxa€M m: m

_ 60 %-1,71-10°> TIa-120 m?-0,018 xr/moub

D, = ¢ Do
" 100%
3anuiureM ypaBHEHHE COCTOSHHUS UJICaIbHO-

ro rasa: pV:%RT.

_PVM _ _opVM _
RT  100%-RT

~ 0,92kr.
100 %-8,31 Jix/(K-moms)-288 K
Ortser: m =~ 0,92 kr.
Ne 7.
Jano: Pemenue:
T=293K _p .
(1 =20% =, 100%,
02 = 50% 0
V=40 ?, =2 100,
po=1,73 - 107 kr/™’ Po
T = const [lo ypaBHEHHIO COCTOSHUSI WACAIBLHOTO Tra3a:
Am —? _ poRT _PoRT p, _p,
n n M v po pO ’

n=12.
CrieioBaTeNnbHO, OTHOCHTEIBHYIO BIQKHOCTH MOXHO BBIYUCIHTH TI0
hopmyme:
o ="P1.100%,

Po

r1ie P, — INIOTHOCTH Mapa,
Po — TWIOTHOCTh HACBHIIIEHHOTO T1apa.
CoracHo 3T0i1 (hopmyIte, 3anunieM:

o, =PL.100% (1), @, =22:100% (2).

Po

0
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Berurem u3 (2) Beipaxkenue (1) u HaiiieM M3MEHEHHE IUIOTHOCTH I1apoB

BOJbI B KOMHATe: Ap =

Am =m, —my

(50%—20%)-1,73-102 kr/m-40 M

(9290 0311018 maxomam:
100%
(@2 =91)P”
—p,V —p V= Apy = P2 PUPT

100%

~ 0,21 xr.
100%

OtBet: Am =~ 0,21 kr.

3 3
=U :EPIVI’ U, =5P2V2 =

Ynpaxuenue 15.
Pemenne:
Buytpennsis sneprust U 0AHOATOMHOTO MAEABHOrO Tas3a
Ny 3m
omnpenensierca popmyioit: U = 3 RT.

Bocrnonb3yeMcsi ypaBHEHUEM COCTOSIHUS WJEAILHOTO Ta-

3a: pi¥) :%RTp 1218 :%RTz =

U, _p»h _3P1V2/2=E=

= 1,5.
U, ph )24 2

Otger: U, /U, =1,5 — BHYTpEHHsIsl 9HEPrHsl OJHOATOMHOTO HAECATBHOTO
rasa ysenuuurcs B 1,5 pasa.
Ne 2,
Jano: Pemenue:
p=10°Tla  |PaGora, coBeplIcHHAs Ta30M NPH H300apPHOM IPOLECCE,
A =25]Ix |onpenensiercs popmyinoit: 4= pAV.
p = const
AV -9 Orcrona Haxogum: AV = il 2 L4 2,5:107*m3.
! p 10°Tla

OtBer: AV =2,5-10"*".

Ne 3.

Jano:

0 =200 [Ix
A =400 JTx
AU-?

32

Pemenne:

CornacHo nepBoMy 3aKOHY TePMOJUHAMUKU:
0=A4+AU.

Ortcrona Haxogum: AU = Q — A = 200/]x — 400 dx =
=-200 JIx.

Otset: AU =-200 JTx.




Ne 4.

Hano: Pemenue:
my=05r=5-10"kr I'a3 coBepmiaer paboTy MO TEPEMEIICHHIO
m=0,1r= 10 kr MOPLIHS, AEUCTBYSl Ha HETO C CUJIOHN S, rae
T=300K S — mnomanes nmopmHs. Torma pabora rasa
p = const, T = const MOXeT  OBITh  3amiicaHa B BHUJE:
M=2,9 107 kr/mMomb A= pSAh=pAV =p(V, -V,), tne Ah —
R=831 Jlx paccTosiHAe, Ha KOTOPOE CIABUHYJICS IIOP-
K -Momb [IE€Hb 332 OJMH X011, AV — W3MeHEeHHe 00be-
A-? Ma rasa.

Jnst Beruricnenuss AV Bocmosib3yeMcsl YpaBHEHUEM COCTOSIHMSI WIE€allb-
m
Horo raza: pV :VRT’

y, MR, _m KT
M

(5-1)-10*kr-8,31 JIx /(K - monb) - 300K
2,9-10~2kr/mMoub

(my —my)

A= RT =

~ 34, 4]Tx.

OrtBeT: A = 34,4 JIx.

Ne 5.
Ilycte N — MOLIHOCTD, ITOJIydaeMasi OT HarpeBatess. Torna MOXKHO 3amu-
cate: NAt =cym AT, NAt, =c,m,AT, ¢ ¥ C; — TEIIOEMKOCTH BOJBI U

BO31lyXa, M U M, — Macchl BOJABI U BO31yXa, Aty u Af, —BpeMeHa Harpe-
BaHUS BOIBI U Bo3ayxa, AT = 50° C— u3menenue temmepatypsl. OTcrona

At _Camy _ Py

HAXOIHM:
Aty eymyp iy

<1, T.e. A, < At;. Takum obpa3om, BO3-

JyX Harpeercsi ObIcTpee.

Ne 6.

CorlacHO 3aKOHY COXPaHEHHS YHEPIHH COBEpIICHHE CHCTEMOH paboThI
HEBO3MOXKHO 03 M3MEHEHHs ¢ BHyTPeHHEH SHeprun 1ndo 6e3 mocTy-
JICHHs YHEPTUH M3BHE, 3HAYHT, [IPEUIOKCHHbBI BapHaHT BEYHOTO JBHTa-
Tenst He OyzmeT paborats. Pacxon BHyTpeHHeW »Hepruu OyneT o3Ha4yaTh
CTPEMJICHHE CHCTEMBI K PaBHOBECHIO H, CJIEJOBATEILHO, OCTAHOBKH JIBU-
rarens. Ecnu cyauTh mo pucyHKy, To 0OMEH BOJOH MEXIy OTCeKaMH
JIBUTATEJIsI COMPOBOKAAIOTCS ITOCTYIUIEHHEM BO3yXa U3 HHXKHETO OTCe-
Ka B BEpXHHH, YTO HECOMHEHHO TPHUBEET K YBEJIMUYCHUIO AABJICHUS P; B
BEPXHEM OTCEKE M YMEHBIIEHHWEM B HIDKHEM p,. C TeueHHeMm BpeMEHHU
Pa3HOCTh JaBICHUH Ap = p, — p, IpUPaBHACTCS K HYJIO, U JBUI'aTelb

BCTaHeET.
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Ne 7.

Bepremcsa k 3agaue 11 ynpaxknenus 13, B KOTOpOil pUCYHOK HEpEpHCO-
BaH B KoopauHartax p, V u p, T. Ilponecc 1-2 — n3o0apHbIi, 00beM raza
yBenuumicst V, > V. [lpu 3ToM ra3 COBEpIIMI MOJOKHUTEIbHYIO paboTy
A=pAV =p,(V, =V,). Kpome Toro, ysenuuuiaace TemnepaTypa rasa

T, > T;, T..  yBeIMYWIAaChb €ro BHYTPEHHSS  DHEPIUs
AU = 3m RAT = éﬂR(T 5 —1;). CornacHo ypaBHEHUIO COCTOSHUS
2M 2M

WJeabHOTO Ta3a: pV = %RT nu AU = % p(Vy =1}). CooTBETCTBEHHO,

B JTOM IIpolecce Tra3 IONyduJ IIOJNOXKHTENBHYIO  TEIUIOTY:
5

O,=AU+A4= Epl(V2 -V )>0. Ilpouecc 2-3 — H30TEPMHYECKHUIL.

OTO 3HAUMT, YTO BHYTPEHHSS OHEpPrusi Tra3a He M3MEHWJIAch!
AU =0. IIpu 3ToM 00beM ra3a yMEHBIIUICA, T.€. Ta3 COBEPIIMI OTpUIIa-
TenpHyI0 pabdoty: A < 0. Ilpu stom ra3 ormaer temnoty (,; = A<0.
IIpouecc 3—1 — M30XOpHBIN, YTO O3HA4YaeT, YTO Ta3 pabOTHI HE COBEp-

nmi: A = 0. Ilpu 3Tom TemnepaTypa raza ymensmmuiacsk T; > Ty, uro 03-
HadaeT yMEHbIIeHHe BHyTpeHHed sHeprum raza: AU < (0. CoorBerct-

BEHHO, TIPH 3TOM T'a3 OTAaeT TemioTy: O3, =AU <O0.

Ne 8.

Jano: Pemenue:

m, M, AT N3o6pa3um aBa mporiecca: n300apHbIii 1-2 u n3oxop-
1) p = const Heli 1-3 B koopmunHarax p,V. AQ=0,-0;,
2) V= const Q=AU+A4, tne AU — u3MeHeHHe BHYTpEHHEi

AQ—?

SHEPIUH raza, A — paboTa, COBEpIICHHAS Ta30M.

A i
H30TECPMEI
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Tak xak u B npouecce 1-2 u B npouecce 1-3 TemnepaTypa rasa mnoBbl-
mraercst Ha Benmunny AT =T, —T,., 10!

AU,y = AU,; = AU = S RAT.
oM

Tak kak mporecc 1-3 — HM30XOpHBIH, paboTa ra3oM HE COBEPIIACTCS
Az = 0. Ipouecc 1-2 — u300apHBIH, IPH 3TOM ra3 CoBepIIaeT padoTy
A, =p(V,=V).B coorBerctBum ¢ 3akoHOM  MeHzeneeBa-

m
Kimaitniepona pV =—RT.
p p Y

3nauur, 4, = 2 RAT.
M
Takum 06pazom,
Sm
=AU, + 4, ==—RAT,
O, 2T A T

3m
=AU,; =——RAT.
O3 BTy

m
AQ =0, -0 =4, =—RAT.

M
OTBeT: TeIUIOTa, MepeaHHas ra3y MpH U300apHOM TIporiecce OObIIe,

YyeM IIpH U30XOopHOM Ha AQ = %RAT .

Ne 9.
Hano: Pemenue:
V = const Ipu uzoxopHoM mporuecce (V= const):
m=4Kr _ 3m
AT=100K A0, 0=AUZ7 - BRT =
M= 0,004 K/Morts | 3. gier .8, 31 Jc/(K - o) - 100K
R=831 2 |7 20,004 kr/MoB -
- MOJIb 6
Otger: O ~ 1,25 - 10° JIx.
Ne 10.
Jano: Pemenue:
A =20 Ix [Ipu uzotepmuueckoM npouecce (V= const):
T = const AU =0,
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Ne 11.

Hano: Pewenue:
m=2Kr O=AU+4, AU=0-A4,
p = const rae A = pAV — paboTa, COBEpILEHHAs Fa30M.
AT=10K m m RAT m
T pV =—RT, AV=———, A=—RAT.

c=1400 M p M
M=2. 1(1;1“3 . KL/MOITb O = cmAT, r1ie ¢ — yaenbHasl TeNJI0eMKOCTb.

Tk Ortcro/1a HaXOAUM:
R=831—— R

K - MoIb AU = (c—ﬁ)mAT =
AU-?
8,31 Hx/(K-momnb
_ (14002 __ Jor( ))-2 kr-10 K=2-105 Jx.
kr-K  2:107 kr-mons

Otser: AU=2 - 10° JIx.
Ne 12.
Hano: Pemenue:
A =500 I [pu agnabatHOM TIpOIIECCE:
v =4 Mo0Nb 0=0,

Mok g3
R=831—"" |AU=4 =—vRAT.

- MOJIb 2
0=0 Orcroga HaX0uM:

_ 2.
AT-1? 724 _ 500 [ ~10K.
3vR  3-4wmoms-8,31 Ji/(K - mos)

Otset: AT~ 10 K.

Ne 13.

Hano:

my = 0,25 kr

m, = 0,01 xr

T, =298 K

T,=373 K

c=4210° %
KT - MOJIb

r=2.256-10° 22

KT

c=10° 2%
KI'

Pemenue:

Ilocne ycTaHOBIEHMSI TETJIOBOTO PAaBHOBE-
CHsI BOJJa HAarpeeTcsi’ 10 HEKOTOPOil Temre-
patypsl T, BOASHOW nap KOHAEHCUPYETCS U
oxJlaauTcs A0 TemmepaTypsl T, Temnepary-
pa KajopumeTpa nogHuMercs 1o T.
3anuireM ypaBHEHHE TEIUIOBOTO OajlaHca B

Buzpe: O) +0, +0; =0,

rne O, =c,m(T —T,) — Temnora, KOToO-
py1o HoJy4aeT BOAa,

0, =C(T —T,)— tennoTa, KOTOPYIO IOIY-

T,t-7
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Q3 =—rmy +c,m, (T =T, )— TemnoTa, KOTOPYIO OTAACT Map.

31eck — rm, — TEMI0Ta KOHIEHCAIIH,

cymo(T-T,) — TernoTa, KOTOPYIO OTHAET BoJia, 00pa30BaBIIAsICsl IPH KOH-
JICHCAIIMY Tapa.

cem(T =T))+CT -T,)—rmy +c,m,y(T -T,)=0,
T(cgmy+C+c,my)=rm, +CT| +c,mT| +c,m,T,

T rm, +CTy +c,(mT, +m,T,)

>

cgmy +C +c,m,
T 2,256-10°-0,01+10%-298+4,2-10°-(0,25-298+0,01-373) <
4,2-10°-0,25+103 +4,2-103-0,01
~310,3K, t =(T -273)°C =~ 37,3°C.
Otsetr: T~ 310,3K, t~ 37,3 °C.

Ne 14.
Hano: Pewmenue:
m; =0,4 xr= 410" kr CpaBHUM HHEPTUIO, KOTOPYIO NOJKHA OT-
m,=0,6 xr=6-10" kr Jath Boja s oxnaxaerns ee 10 0 °C =
T, = 283K =273 K=To: Q1 =cim(To - Th),
T,=233 K W SHEPTHI0, HEOOXOIUMYIO JJIsi HarpeBaHUS
3 I[)K Jbaa 10 To =273 K: Q2 = C2M2(T2 - To)

c1=42-10" —— 0 =1,68-10* [

kr -K 1= % ’

=5,04-10* .

=21 10° 2% 2 Jox

kr - K 0:>0.
A=334.10° &%

K

T-2?

DTO 03HAYaeT, YTO Ja)KE KOrJa BCSI BOJA OXJaguTcs 1o 1o = 0 0C, U BCE
TEIUTO, BBICBOOOIUBIIICECS] TIPH 3TOM, MEPEUACT KO JIbIY, €ro TeMIIePaTy-
pa ocTaHeTCsT OTPHUIATSNFHON. 3HAYHT, 9acTh BOJBI (TUTH JTaXe BCS BOJA)
JIOJDKHA KPUCTAJUTH30BATHCS.
Boruucnum Q3 — TEIIOTY, KOTOPYIO HEOOXOIUMO OTHSThH Y BOJBI AJISI TO-
r0, YTOOBI BCS BOJIA MEPEIIUIa B JIe].
K

03 =0 +Am = 1,68-10* Ik +3,34-10° ’H—-O,4 kr = 1,5-10° JIx.

KT
O3 > (O, — 3TO 03HAYACT, YTO HE BCS BOAA MOXKET KPHCTAJUTU30BATHCS.
ITocne ycraHOBICHUS paBHOBECHUS B KAJIOPUMETPE OYAyT OJJHOBPEMEHHO

CyIecTBOBaTh ABe (pasbl — rex u Boga mpu temmeparype T =273 K.
Otser: T =273 K.
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Ne 15.
Hano: Pewenue:
Mmax = 80% KTIJ] reruroBoii MammHeI, paboTaromieit mo nukiry Kapho,
T,=300 K [PaBCH:
T -T

Tu=? My = ——100%,

TH
rae T, — TemMneparypa HarpeBaTes,
Ty — Temmeparypa XOJIOIMIbHUKA.

nmax — _T_x
100% T,’
T, = Lo S0 KR g0k
1— Mmax 1-80%/100%
100%
Ortser: T,,= 1500 K.
Ne 16.
Hano: Peenue:
0,=1,5-10°x  |Tlo onpenenenuro KIT/I:
=-1,2-10° I A
%:523K n=@-100%=
T, =303 K |Q|1|Q| s
M= Mmax—"? :#.100%:M.100%:
o] 1,5-10°
=20 %.

Makcumanphsiii KITJI nocturaercst B ToM ciiydae, €Ciu TEIJioBasi Malllu-

Ha paboraet 1o nuKITy KapHo, u paBes:
T,-T ~
Ny = ™ .100%=M.100%z42%_
T 523 K

H

OtBet: 1M = 20 %, Npax = 42 %.

Ynpaxuenue 16.

Ne 1.

st onpeneneHns 3HaKa IJIACTMACCOBOW PYdYKH (Ha’JIEKTPU30BAHHOMN
0 LIepCTh) HEOOXOAMMO HE KacascCh IMOJHECTH €€ K CTCKJISHHOW ma-
JIOUKE C MOJOKUTENbHBIM 3apsiaoM. Eciiu oHa mpUTAHETC, TO ee 3HaK
— «—», €CIIU Ke OTTaJKHUBAeTCs, TO 3HaK — «+». B Hamewm ciayuae crek-
JISTHHAS MaJOo4yKa U pydyKa MPUTATUBAETCS, CIEI0BAaTENbHO, 3HAK 3apsaaa
— M.
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Ne 2.

Hano: Pemenue:
r=0,5-10%cm= CornacHo 3akony Kynona:
=5-10"u o L lapllel 1 e
e=-1,6-10"Kn i 4rs, > dre, r?
€0 =8,85- o2 K _ 1 (1,6:10Kn)? _
H-u’ 47-8,85-10"2 K2 /H-m?  (5-107""m)?
F-?
=9,2-10"H.
Otser: F=9,2- 10" H.
Ne 3.
Hano: Pemenue:
m,=9,11 - 107" kr Bocnonb3yeMcsi 3aKOHOM BCEMHUPHOTO Tsi-
m,=1,67- 102 xr roreHus u 3akoHoM KynoHa.
— -11 2 2 m.m
G=6,67-10 711;I.M /Xr F,=G pze’
qe=-1,6 - 10" Kn r
gp=1.6-10 " K AR
9 2 2 Fo=k——,
k=9-100H -m” /Kn 72
F (AR
K _? k e A
F F_" 2 kgl
F, Gmp~me G'mp -m,
)

F, 9-10°H-m? /K12 -(1,6-107PKi)? 19
Kk _ ~2,3-10”".
F, 6,67-10"""H-m?/kr?-1,67-107xr-9,11-1073 xr

F
OtBer: —~~2,3-10%.

Fm
Ne 4.
Jano: Pemenue:
e=16-10"Knx CornacHo 3axkoHy KyloHa cuia MpuTsKe-
r=1xm=10"m q2
m= 0’03 r=3- 10*5 KT HUs Kalri€jib BOJbI 6yz[eT paBHa: FK =k —2 .
n=1% Haiinem MOJYJIb 3apsI0B KaH};JII:’
N,=6-10% mons™ Y p ’
M= 1,8 - 107 kr/monb q :ﬁqn, rae ¢, — oOmwmii 3apsa Bcex
k=9-10°H-m*/Kn? ° y
R AIIEKTPOHOB BO BTOPOM KaImIie BOJBI.
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B monekyne Boapl (H,O) comepskurcs 10 351eKTpOHOB: 8 — KUCIOpOJa,
2 — Bonopona. CnenoBarensHo, g, =10-e-N ,tae N =N, %f YHCIIO
MOJIEKYII.
_ 17-10-e-N 4 -m’ F. =k102 -e?-N2 -mz( il ) =
100% - M M?.r? 100%
~9:10°-1-102-(1,6-1071)? - (6-10%)? - (3-107)?

Fx ~2,3-10° H.
(0,018)% -10° -10*

Ne 5.
Jano: Pemenue:
¢1=9-10° Kn Jlo conpuKOCHOBEHMs 3apsaibl ILIApPUKOB
g = -2-10° Kn MPOTHBOMONOXKHE ¢1>0, ¢,<0, mosTOMy
r=40cMm=4-10" M IApUKX  TPUTATHUBAIOTCS  C  CHJIOM:
k=9 10°H-w?/Kn® | _ ol laa _
Fu—?Fa-? . r2
B 9-10°H-m2 /Kn?-9-10°Kx-2-10°Kn ~10-6 [

(4-107"'m)? '

[Tocne conmpuKOCHOBEHHUS 3apsiibl IIAPHKOB CTalM OJUHAKOBBIC. Tak Kak
cHCTEeMa M3 JIBYX IIAPUKOB 3aMKHYTasl, JJIsl HEe BBIMOIHSICTCS 3aKOH CO-

+
XpaHEHUs anreOpandeckol CyMMBI 3apsiga: ¢, + ¢, =2q, ¢q :%.
2
[Iapuku OTTaIKUBAIOTCS ¢ CHIIOH F,, = kq—2 =
2 109H - m2 2000-9Y.10-9 2
:k(ql +9g,) _9-10°H-M /Kir“((9-2)-107" Kn) ~6.9-107H.
452 4-(4-107'm)?

OtBer: Fy = 10°° H, Fj; = 6,9 - 107 H.
Ne 6.
Hano: Pewmenue:
¢1=1,0-10" Kn q
¢>=2,0-10° Kn 0 F F, 72
I=1m
q=-3-10"Kn | .

- 9 2 2 >
k=9-100H -m" /Kn : 12 ' :
F-? [ 7 >
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Ha 3apsp g co cTopoHBI 3apsifa g, IEHCTBYET CUIIa HPUTSKCHUSL:

4-Jdl-lao] .
F, =kl—2. Co cCTOpoHBI 3apsia ¢, cCuUIa IPUTSHKEHUS:
4-la||a]
F :kl—z, HalnpapJjeHHas B IPOTHBOIOJIOKHYIO CTOpOHY. PaB-

HOZEHCTBYIOIIAs STHX CHJI HalpaBlieHa B CTOPOHY BTOPOToO 3apsaa (Tak
KaK ¢, > ¢) ¥ paBHa:

k-4-lq

F=F,-K :Z—Z(|(I2|_|‘I1|)

9.10°H-m? /Kn?-4-3-10°Kn

(1)

Orser: F~1,1-10°H.

F= (2-1)-10Kn)~1,1-107°H.

Ynpaxuenue 17.

Ne 1.

Hano: Pewmenue:

E= 1,3-105 B/Mm Ha xanenbky JnEHCTBYIOT CHJIa TSXKECTH
m= 2'10’122” Fy v KyloHOBCKasi cuna F :

2=9,8m/c R

qe:_l,6'10-19Kﬂ FT—mg, FK—qE,

q—7n-7? |

Tak kak Kamelbka HaXxOJUTCS B PaBHOBECHH, TO PAaBHOAEUCTBYIOLIAs
BCEX CHJI, JeicTByIOIKX Ha Hee, paBHa (. Ha kanenbky neiicTByloT cuia

TSDKECTH F 1 KyJOHOBCKas cuna Fy : Fp =mg, Fy =gE.

mg 2 1072 kr- 9,8 m/c?

Fr+Fy =0, mg+qE—0,q——7_ > ~
~=15-107" K.
n:i’ - mg 210712 kr-9,8 m/c? ~ 940
qe E-q,| 13-10° B/n-1,6-10"Kn
Ortser: n = 940.
Ne 2,

Kax MBI 3HaeM, 3JIEeKTpHYECKOe IOJIe BO3HHKAET BOKPYT JIIOOOro 3aps-
JKEHHOTO Tena (B 3amaye — pacuecku). OHO IeHWCTBYeT Ha HEHTpalbHbIE
KyCOUKH OyMmaru, sIBIISIIOIIMECS MOJSIPHBIMU  MAJIeKTpuKaMu. HecmoTpst
Ha TO, YTO B LIEJIOM KYCOYEK AJIEKTPOHEHTpaseH, B KaXIOM KycOuKe
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MPOUCXOTUT TOJsIpU3aIus (T.c. TMEepPeMEIICHUE 3apsaoB). Ta MOBEpX-
HOCTh OyMaru K KOTOPOH IMOIHOCHUTCS pacuecka MMEET MPOTHBOIIOIOXK-
HBIM 3HaK 3apsia pacuecku. Pacyecka miuactmaccoBasi, 3HAUUT 3apsyKeHa
OHa oTpuIaTeNbHO. To ecTh Ta yacTh OyMmaru, KoTtopas JISKUT ONmKe K
pacdecke WMeEeT TMONOKUTEIBHBIN 3apsa, a MPOTHBOMOJOXKHAS —
OTpULIATENBHBIH.

Ne 3.
3apsim g> > 0 co3maeT B OKPYXKAamIIEM IPOCTPAHCTBE pPaTUalIbHO-
CHMMETPHYHOE DJIEKTPHUYECKOE I10JIe, HANpaBIeHHOE OT 3apsna. Hamps-

JKEHHOCTb 3JIEKTPHUECKOTO TOJI paBHAa E = k@. 3apsa g, Toxe mo-
r
JIOKUTENBHBIN, IOATOMY CHJIA, C KOTOPOH moJe 3apsaa g, AEUCTBYET Ha
3apsil ¢, HAIpaBJICHA TaK kK€ KaK U HANPsHKEHHOCTb MOJIs E. Ha ydact-
Ke AB 3apsn g, > 0 nmepemMernaeTcs B mojie 3apsiia ¢, > 0 BOOJIb CHIIOBOM
JIVMHUH TIOJIS,, TO €CTh II0 HAlpaBJICHHIO HANPSHKEHHOCTH OIS E. ITpn
3TOM TOJIE COBEPIIAET IMOJOKUTEIbHYI0 padory. Ee 3HaueHne MOXHO
BBIYHCIIUTH C IIOMOIIbIO 3aKOHA COXPAHEHUS SHEPTUU:

Ayp = _(WpB - WpA) ==q1(P5 —P4),

rae Wyp W, — 3Heprus 3apsja g, B 10JI€ 3apsja g, B Toukax A u B, a ¢,
(4 — TIOTEHIMAT TIOJA 3apsaa ¢, B Toukax 4 u B. Ilotenuuan monst To-

. _ kq, _ kq,
YEYHOro 3apsja ¢, paBeH: ¢z = ——, @, = ——, TAE I', ¥, — PaccTos-
p) n
HUS OT 3apsaa ¢, 10 ToueK A u B.
g, kq, 1 1
Ayp =—q| k—=——=|=kq1q,| ——— |
n i n on

Tak kak 7| < r,, T0 A4z > 0. [Ipy 5TOM NOTEHUUANbHASI DHEPTUS CUCTEMBL
ymeHbmnace: Wop =W, — 4,5 <W,,. Ha yuactke CD 3apsin g, nsu-

JKETCSl NPOTHUBOIOJIOKHO HANPABJIEHHIO CUIIOBBIX JIMHUI 10714, I1pu 3ToM
copepmaercsa padora Acp < 0. B aToM ciydae moTeHIHMANbHAS SHEPTUSL
cucremsl ysemuuunace: W, =W,c —Acp >W,c. Ha ydactke BC u

DA 3apsia IBUKETCS NEPIEHANUKYIISIPHO CHIIOBBIM JIMHUSIM IOJISI, TIOTOMY
paboTa Ha 3THX y4acTkax He coBepuaercs: Agc = Apy = 0. [loTeHunman
NoJIs 3apsiia ¢, M MOTEHIUAbHAs YHEPTUsl CUCTEMBbl Ha THX Y4acTKax
He MeHseTcs. PaboTa 3JIeKTpOCTaTHUECKOTO MOJIsl HE 3aBHCHT OT Tpaek-
TOPHHU ABWKEHHS 3apsiia, a 3aBUCUT TOJIBKO OT €ro Ha4yalbHOTO M KOHEY-
Horo nosioxkeHust. [loaTomy nonHast paboTa 1Mo repeMenieHuro 3apsiia 1o
3aMKHYTOM TpaekTopuu paBHa 0:
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Aypep = _(WpA _WpA )==q(¢,—¢,)=0

1 1
CooTBeTcTBEHHO, Arp =—A 5 = —kq1q, (_ - _J

n n
Ne 4.
Jano: Pemenue:
Ap=1B A=q.(p1—9)=—q.A0p,

ge=-1,610" K1 |0 teopeme o kuHeTHIECKO# SHEpTHH
AW =7 AW, =7 ‘ AW, = Ad=-q,Ap=1,6-10" JIx.

[lo Teopeme MOTEHIMATBLHON SHEPTUU:
AW, =-A4=q,Ap=-1,6-10" JIx.

Otser: AW, =1,6-107" JIx,
AW, =-1,6-10"" Jix.

Ne 5
Jano: Pemenue:
q:>0, CornacHo NPUHIMITY CYNEpIO3ULUI MOJIeH:

FoB +E,

E, :ki Tak Kak ¢;>0, To E, Ha-
IpaBJIieHa OT 3apsija ¢
E —kq—zTaKKaK <0, 10 E, Ha-
2 = 2 q2<U, TO L,
er

IIPaBJIEHa OT 3apsAa ¢.
VYron mexay Bektopamu E; u

E 5 pasen 120°, mosromy
E? = E)+E? -2E\E, -cos(120°) = E? + E3 + E,E,,

2 2 2
2 2 4 q> 91492 k 2 2
E" =k 214+k stk ;4: > @ 45 +01492),
er er er er

k
E=—+a} +493 +419,-
er
Ortger: E—Lﬁ g+
FEE 4 t42 T 419>
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Ne 6.

BekTop HanpsKEHHOCTH 3JIEKTPOCTATHYSCKOTO TIOJS HAIpaBleH B CTO-
POHY yOBIBaHHUS TOTCHIAANIA: (1>Q).

Ecnmu cHH3y BBepX IMOTEHIMAN BO3PACTaeT, TO BEKTOP HANPSIKCHHOCTU
HATIPaBJICH CBEPXY BHH3.

Ne 7.
Jano: Pemenue:
U=1208B U 120B 3 B
_ _ E=—=—=4.100—_;
d— 3 CM = 0,03 M d 0,03M M
E-? |
Otset: E =4-10° B/m.
Ne 8.
/
¢ = congty [

DKBUITOTENLIMATLHBIE
MTOBEPXHOCTHU

Tak xak Bce TOUKM MPOBOAHMKA UMEIOT OAMH U TOT e MOTEHIMA, JIto-
0asi TOBEPXHOCTh BHYTPM LMJIMHAPA SBISIETCS SKBHIOTCHIHMAJIHHOM.
PaccmorpuM HekoTOpyro TOUKY A BHe nuinuHiapa. [lpu casure Touxku A
HapayIeNIbHO OCH IMIMHAPA MOTEHIUAI NOJIS1 HE U3MEHUTCA, TaK KaK He
W3MEHUTCS PAcIoNOKEHHE 3apsiioB OTHocHTenbHO Touku A. To ects
mro0asi psiMasi, mapajulesibHass OCH LWJIMHIpA SKBUIOTEHIManbHA. JIro-
6as OKpY>KHOCTb, JIe)Kalasi B MIOCKOCTH, MEPHEHIUKYJISIPHOH OCH IH-
JHMHApA C LEHTPOM Ha €ro OCH TOXE 3KBUIIOTEHIMATIbHA. 3HAUUT JIt00ast
LMJIMHAPUYECKas MOBEPXHOCTh, OChb KOTOPOH SBJISIETCS OCBIO JAHHOTO
LWJIMHIPA, SKBUIIOTEHINAIBHA.
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Ne 9.

Hano: Pewenue:
v, =1-107 wm/c, ITo TeopeMe O KUHETUYECKOM SHEPIUH:
2
v, =3-107 m/c A=AW, =W oy —Wy, W =20
K K Kl K 2 b
e 11
—=176-10" Ku/kr 2
m W, ="02 g=Aw, =202 —v2).
U-2 2

C apyroii CTOpPOHBI, PabOTy 3MEKTPHUYESCKOrO TMOJS MO MEPEMEIICHHUIO
3JIEKTPOHA MOJKHO BBIPA3UTh Y€Pe3 Pa3HOCTh MOTCHIIUATIOB MOJIST B TOY-

kax2u l: 4=-eU. Orcrona —eU:%(vg —vlz),

2.2 0 1) .1014.,2/.2
U:_v2 Vi _ 9-1 10“M/C ~-23.10° B.

2 € 2-1,76-10" Ki/kr

m

Otser: U~-2,3 - 10° B.

Ynpaxuenue 18.

Ne 1.
Jano: Pemenue:
C:O7,1 Mk® = | g, =U\C, q, =U,C; Aq=g,—q, =CAU =
21_017?13 =107-175B=1,75- 10 Ku.
- Otser: Ag=1,75 - 10 K.
Ag—7?
Ne 2.
HaHno: Pemenue:
v =2-10" m/c
[=0,05M=510"m Y P oo +T2E
= =1.10? T~ |- % d
U=200B=2 10.2B iy @Ad
d=0,02M=2-10"m =~
e 11 }B\A\l’ X
—=1,76-10"" Ku/kr |
m i I
Ad -?

Hal'[paBI/IM OCbhb X IIO HAIPaBJICHUIO HaYaJIbHOI CKOPOCTH DJICKTPOHA, a
OCh y MHNCPHNCHAUKYJIAPHO IIJIACTHHAM KOHACHCATOPA. HaHpH)KeHHOCTL

3JIEKTPUYECKOTO0 MoJisi £ HalpaBiieHa BIOJIb OCH V. 3aluIleM ypaBHEHHE
HeroToHa A7151 35IEKTPOHA B AIIEKTPHYECKOM MOJIE.
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ma=q,E =—-eE; x:m, =—eE, =0, y:m, =—-eE, =—ck.
Brmoib ocH x 3IEKTPOH ABIKETCS PABHOMEPHO CO CKOPOCTBIO Vi, =V, a

ek
BJIOJIb OCH y PABHOYCKOPCHHO C YCKOPCHUEM @, = —7.

E
X = vy, y=Ad—;—mt2, 3pech xo =0, yo =Ad.

[TycTs B MOMEHT BpEMEHH ¢ SJIEKTPOH BBUIETAET M3 KOHAECHCATOPA, TOTAA

li ayt2 a},l2
t=vyt, t=—. Orcroga: p(t)=0=Ad+ , Ad=- =
VO 2 2V0
eEl? U
=— > Jl71s1 0OMHOPOIHOTO JEKTPOCTATUYECKOIO O £ = —, U
2mv; d
2 2 11 -2 )

Ad = Uel - 2-10°B-1,76 -10" " Ki/kr (5 120 M) 55107,

2dmvy 2-2-10_2M-(2-107M/C)
Otser: Ad=5,5-10° M.
Ne 3.
Hano: Pewmenue:
Uy=200B=2- 10> B [Tocne Toro, kak KOHAEHCATOP OTKIIOYMIH
e=7 OT UCTOYHMKA MIUTAHUS, €r0 3apsil MepecTa
d=02vm=2:10"m MEHSAThCS, ¥ OH paBeH: ¢ = CU. Orcroga:

_ _ -4
di=0,7Mm=710"u Ulzi=£U.
U, -? c, C
S C

Tax kak C = 29 , T0O — = ﬂ OKOHYATEIIBHO,

Ud 107
v, =Y g = 1AM 60 8-100 B.

ed 2:107m-7

Otser: U; =100 B.

Ynpaxuenue 19.

Ne 1.

[IpumeM HampaBieHHE ABMXCHUS IOJIOXKUTEIBHO 3apsDKEHHBIX YaCTHIL
3a HampasJeHue Toka. CleoBaTeNbHO, HallpaBJICHNE ABM)KEHHS OTpHIIa-
TENIFHO 3apsHKEHHBIX YaCTHIl OyAeT NPOTHBOIOJIOKHBIM HAIPAaBICHHUIO
IOBIDKCHHS TOKa. 3HAYHT, TOK HAINPABICH OT JKpaHa TeJCBU3MOHHOMN
TPYOKH.
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Ne 2.

Hano:

m=0,2 kr=2-10" kr
R=0,20m=2-10" Om
y=8,9-10° kr/m’
p=1810" OmM
[-285-2

Pemenwue:
CornpoTuBieHre IPOBOJIHUKA OMPeNeseTCs

/
dbopmymnon: R = pE. O0BeM MPOBOIHUKA

s
Y

paBeH: V =

Orcroma: [ = ﬂ, R =

_m_
¥S s
-8 -1
/pm 18- 101 Om-M-2- 310 KT ~ 14wl
2-100 Om-8,9-10 Kr/™M>
/Ry /mR 2-10"'kr-2-10"'Om
yS pm 1,8-10%0m-m-8,9-10° kr/m>
OtBeT: S = 1,4 MM, [ = 15,8 M.

Ne 3.
Jano:

~15,8Mm.

Pemenue:

U=36B=3,6-10B
1=300M=3-10"m
p=1810" Omm

Cuna Toka paBHa: [ =enSuv,,.

CornacHo 3akony Oma:

U

n=28510"wm" 1 =%
e=1,610"Kn ]
v, —? rae R =p—. Orcrona [ = —

v P S pl
Orcrozna:
D <ol - 3’62;(’ _~49:10 .

plen 16-107-8,5-10°° -1,8-107° -3-10

Otger: v, ~49-10 " m/c.
Ne 4,
Jano: Pemenue:
0] CornacHo 3akoHy Jlkoyins-JIeHIa KOIM4ecTBO Terio-

01—?0,—7? |THI, BBIACISAEMOE OJHOM IUIUTKOM 32 BpeMs #, paBHO:
0=1°Rt,
rne / onpeaenﬁeTca B COOTBETCTBHU C 3aKOHOM OmMa:

0-%
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[Ipu mocemoBaTeIbHOM MOAKIIOYCHUH CONPOTUBIICHUC ICTH YBEIUYH-
BacrTcs B 1iBa paza: R; =R +R =2R;
2 2

0-L00-L4 02

1= L Y1 =-55L Y=

R, 2R 2

JIBe OJMHAKOBBIC TUIMTKH, COCIMHEHHBIC MMOCIICOBATEILHO W BKIIOYCH-
HBIE B CETh C IMOCTOSIHHBIM HAMPSHKEHHEM BBIJICISIIOT B 2 pa3a MEHBIIE
SHEPTUH, YEM IPU MMOAKIIOUYCHUH OTHOM IIUTKH.
Ilpu napamiensHOM COCJAMHCHWW  COMPOTHBICHUE LEMU PABHO:

1 I 1 R

—=—+— R, =—.
R, R R 2
U, 20?2
=—1 =—1t; =20.
QZ R2 QZ R QZ Q

[Ipn mapayiensHOM COAMHEHUH JIBYX OAWHAKOBBIX IIUTOK BBIACISCTCS
B 2 pa3a 0OJIbIIe 3HEPTHH, YEM NPH HOAKIIOUYEHHN OTHON TUIUTKH.

Otser: 0, = 012, 0, =20.

Ne 5.
Jano: Pemenue:
g, [=0 Pa3peIB menm o3HavaeT MOIKIIOYEHUE K HEH OECKOHEYHO
U-? 60JBIIOT0 COMPOTUBICHUS. 3aMKHEM MBICICHHO IIETb C
O/1C conpotuBneHneM R >> r, rie ¥ — COPOTUBIICHUE U
o . &
3anumieM 3akoH OMa sl TOJTHON 3aMKHYyTOH nenu: [ =
R+r
3anuiieM Tenepb 3akoH OMa JIjIs y4acTKa IIeMH ¢ COMPOTHBIICHUEM R:
U &R r
I=—, U= . IIpu 6eckoneuno GompmomM R (— — OeCKOHEYHO
R R+r R
Majias BeIMYHHA)
R 1
= —>1ulU=e

R+7 r

1+—

R
OtBet: U =¢.
Ne 6.
Jano: Pemenue:
e=12B 3anumem 3akoH Oma 1)1 MOJTHOM LeTH:
r=10,01 Om € 12B
R=(; I=—=——=1200 A.
r 0,01 Om

1-?

Otset: /=1200 A.
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Ne 7.

Hano: Pewmenue:

R, =1,65Om PemnM 3amagy ¢ momombro 3akoHa Oma
U =33B .

R, =3.50m JIJIs TIOJTHOM 1ienu: [ = " u 3akoHa OMa
U,=3,5B U

£—2r—9 JUIA y4acTKa uenu: [ = =

Bripazum D/IC gepe3 compoTUBIEHHE peocTaTa M HAIpsDKEHHE HAa HEM
JUISL IBYX CITy4aes:

Ul U2
€E=—(R +r), €E=—=(R, + 7).
Rl(l ) Rz(z )

Pa3nenus ofHO ypaBHEHHE Ha APYToe, MOIYYHM:
I= UiRy(R, +7)

RU,(Ry +1)’
UiRy (R, +1) = RU, (R, +7),
. U,R R, —U,R,R, _ RR, (U, -U)) _ 1,65-3,5(3,5-3,3)

U\R, —U,R, U\R, -U,R, 33-3,5-3,5-1,65

Ioxcrasum r B ogHO U3 ypaBHeHuH st D/C:

U, RR, (U, -U,))

_R_l[Rl " UiR, ~U,R, j,

=0,20m.

&

eou1a U0 _ (), RalUs =UD) ) _
U,R, —-U,R, U,R, -U,R,

_33(142263733) )34y

3,3-3,5-3,5-1,65
Otset: r=0,2 Om, £=3,7 B.
Ne 8.
Jano: Pemenue:
e =45B Beibepem Hampaienue o0xonma LENH MO
&=15B qacoBoil crpenke. Torga 3/IC nenu paBHO
r1=150mM E=8&) —&.
7, =0,5Om 3anumem 3akoH OMa I 3aMKHYTOH LETH:
R=23 Om I(n+nrn+R)=¢,—¢.
P-? .

Haiinem cuny Toka I
R
n+n+R
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Cornacho 3akony Jlxoymns-Jlenna:
0 =I*RAt.
MoIHOCTh — KOJMYECTBO TEIUIOTHI, BBIACISACMOE JIAMIIONH B CIUHUILY

2
BprMeHl/IipzAg,P:]zR:( &~ & JRz
t

2
_[ 43715 ) 3 <0.33B
1,5+0,5+23
Ortser: P ~ 0,33 Br.
Ne 9.
Hano: Pemenue:
8:6B & 6
I R = = s
r=0,1 Om B = Ry " 01eR
IR)-?UR)-? 6R
U(R)=IR = B,
0,1+ R
1, A

s

A

60

R, OM
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Ne 10.

Hano: Pewenue:
e=41B 3amkHeM 1Ba HcTo4YHUKA DJIC HEKOTOPBIM COMpPOTHUB-
r=40M JICHWEM R W 3anMIIeM BBIpaKCHUE A7 HaIpsDKEHHS Ha

g —2r,—2 R: U=1IR.
C npyroit croponsl U =& — 1 r = ¢ —I,r,ra€ I;, I, — TOKHU, TEKyILIHe de-
pe3 NEPBBIN U BTOPOi 3J1EMEHT.

1
I=5+1,,e-Iir=e-Ir= 1, =1,=—.

2
Teneps 3akoH OMa a5 3aMkHYTOH nenu ¢ aByms 3JIC MOXKHO 3amucaTh

B BUIE: [ = . U3 aroii popmynsl BuaHO, uto nBe D/1C MoxKHO

R+r/2

3aMeHuTh 3kBUBaJIeHTHOU DJIC c £,=4,1 Bur,=2 Om.

Ynpaxuenne 20.

Ne 1.

Ilocne onyckaHus Kycka IPOBOJIOKHA B BOJY €€ COIIPOTUBIICHHE YMEHb-
IIa€TCsl, 3HAUMT, BO3PACTAET CHJIa TOKA BO BCEH MPOBOJIOKE, a, CIIEI0BA-
TENILHO, YaCTh MPOBOJIOKH HaJl BOJIOM HArPEETCs CHUITbHEE.

Ne 2.
ConpoTHUBJICHHE YMEHBIIWIOCH, a4, 3HAYUT, [IPU MMOCTOSHHOM HAIPsKe-

HUMW HAa KOHLAX IMPOBOAHHWKA, BO3POCIIO KOJIUYCCTBO TCIUIOTHI, BBIACIISAC-
MO€ 3a HCKOTOPOC BpEMI.

Ne 3.
Jano: Pemenue:
AT =60K=6-10 K U = const.
P, =5kBr=5-10° Br U?
o=3,810° K" R
U = const 2
1= const P, :U_,
R,
-9
P, -1 U®> _ PR . R
Pp=—y/; P,=—, Ry =——,
R, R, 1—-aAT
P, = Pi(1-aAT),
P, =5-10%(1-6-10-3,8-107 ) Br,
P2~3,9-10° Br ~3,9 kBr.
MOIIHOCTh yMEHBLIHIACH.
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2) I = const.
PR R
PZIZR,' P1:12R1,})2212R2; P2= 1 2,R2= 1 )
R, 1-aAT

P 103
- LI P, = L Br,
1—aAT 1-6-10-3,8-1073
MOoIHOCTh YBEINYHIACK.

Ne 4,

Hano: Pewmenue:
m=0,01 kr=1-107 kr m =kAt, q=IAt.
k=3,4-107 kr/Kn m
q-? m=kq, q= o

El

3 P, ~6,4-103Br ~ 6,4kBr.

_1-1072
1734107
Otser: ¢ =2,94-10* K.

K, ¢ =2,94-10* Ku.

Ne 5.
Jano: Pemenue:
I=16 A CoriacHO 3aKOHY IIEKTPOIIN3a:
At=10mMuH=6-10" ¢ m
m=0316r=3,16-10%kr | =k k=7
k—2 \
-4

k= %KF/KH, k=33-10"" kr/Kn.

1,6-6-10

Otser: k =3,3-10" xr/Ku.

Ne 6.

ECJ'II/I HeO6X0}II/IMO NOKPBITH METAJIJIOM BHYTPCHHIOIO IMOBEPXHOCTH
npeaMeTa, HY?KHO 3TOT NPECAMET IPUMEHUTL B POJIM KaToda, U BHYTPHU €€
MOCTABUThH AIIEKTPOJIUT C AHOIOM.

Ne 7.

Hano: Pewmenue:

At=2u=72-10°¢c 3anuiieM 3aK0H IEKTPOIH3A:
1=254=25104 m = kAt,

k=3-107 kr/Kn m=pV=p-S-d, p-S-d=kAt,
p=89-10° kr/n’ kA:

§=02m=210" d=—;

d—? P
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~3.107-2,5-10-7,2-10°

, d=~3-10° M~30 MKM.

8,9-10°-2-107"

A-coMml Ki-
)= ftenl | (K] fa-o]- i
OrtBeT: d = 30 MKM.

Ne 8.

ONEeKTPOHBI B METaIE U B BaKyyMe MNPOHWAYT pa3iNH4HbIE PACCTOSHUS.
OTO CBSI3aHO C TEM, YTO B BaKyyMe JIEKTPOH JABHKETCA C YCKOPEHHEM
HOJ IEHCTBHEM TOJBKO MIEKTPUUYECKOTrO Moyid. B oTnuuume oT meramna
I7ie Ha HEro IOMHMO 3JIEKTPUYECKOTO MO IEHCTBYIOT CHIIBI COMPOTHB-
JICHUs KpUCTAJUINYeCcKoi pemeTkn. Cre1oBaTeIbHO, B METAIIIC JJIEKTPOH
MPOMUJET MEHBLIEE PACCTOSIHUE.

Ne 9,
Jano: Pemenue:
=500B=5-10°B Pabota, coBepliieHHas AJIEKTPUYECKUM II0-
U,=5000B=5-10°B nem, paHa A = eU.
e=1,6-10"Kn ITo TeopeMe 0 KHHETHYECKON DHEPTUH:
m=9-10"" kr meuz
U() = 09 4= 2
Uip—! 2
ol = m,v
2
2eU
m,

F )y

\/2 1,6-10719.5.102
9.1073!

o, :\/2-1,6~10“9~5-103
9.1073!

Otser: v, ~1,33-107 m/c, v, ~4,19-10"w/c.

Mm/¢, v, #1,33-10"m/c

M/c, vy 4,19-107m/c
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Jlabopamopnas paboma No 1.
N3yyenue ABUKEHUS Tejaa
M0 OKPYKHOCTH MO/ AefiCTBHEM CUJI YHPYTOCTH M TSKECTH

Llenv pabomel: onpeNieNeHUE 3HAUYCHUE IIEHTPOCTPEMHUTEIIBHOTO YCKOpE-
HUS [IAPUKA TP €r0 PABHOMEPHOM JIBHXKEHHUH 10 OKPYIKHOCTH.
Obopyoosarue: TaTUB ¢ My(PTOH W JIaNKOW, M3MEpPUTEIbHAS JICHTA,
UPKYJIb, TUHAMOMETP J1aOOPATOPHBIA, BECHI C PA3HOBECAMH, IIAPHK HA
HHUTH, KyCOUEK MPOOKH C OTBEPCTHEM, JIUCT OyMaru, JIHHeHKa.

1. IlpuBenem rpy3 BO BpallleHHE 110 HAPUCOBAHHON OKPY>KHOCTH paanyca
R =15 cm = 0,15 M. V3mepum Bpems £, 32 KOTOPOE TEIIO COBEPIIHT
n =40 obopoToB.

2. [IpumepHble YnCICHHbIE JaHHbIE IPHBEAEHEI B TAOIHUIIE.

1-i1 onbIT | 2-11 onbIT | 3-1 onbIT | 4-ii onbIT | 5-11 onbiT | CpenHue

R, M 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15
t,C 55 55,1 55,05 54,9 55 55,01
N 40 40 40 40 40 40
3or=d 220 5 ¢

N 40

2 . 2,

an=4n R=4 3,14 0,15M=3’1 el

T2 (1,38 ¢)?

4. Usmepum h =55 cm = 0,55 m.

4 :ﬁ: 9.8 M/c2-0,15 M
"oh 0,55 m

5. OCTaHOBHM Tpy3 U OTKJIOHHUM €ro Ha TaKOW yrojl, Ha KOTOPBIH OH OBLI

OTKJIOHEH M IMpH BpaieHud. [Ipukpenum k rpy3y muHamomerp. Ilycthb
Macca rpy3a m = 300 r = 0,3 kr, a AUHAMOMETP MOKa3bIBAECT 3HAUCHUE

cwibsl F = 0,9 H. Orcrona Haxooum a = E = 09—H
m 0,3 xkr

=27 m/c2.

=3 m/c?.
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4m’R _8R F
- a =&t
- T2 n h n m

15 cm| 40 | 55,01 ¢ |0,55 cm|0,3 kr|1,38 ¢| 3,1 m/c® | 2,7 m/c? | 3,0 m/c?

R | N At h m T

Bvi1600: MBI nonmy4nin, 9To 3HaYEHUs IIEHTPOCTPEMHUTEIBHOTO YCKOpe-
HUS, U3MEPEHHbIE N3 KHHEMaTHYeCKUX M JTUHAMHYECKHX COOOpakKeHWH,
NpUOIMKEHHO paBHBL. DJTO TOATBEPXKIAET, BO-TIEPBBIX, NPaBHIBHOCTH
HaIIMX U3MEPEHUM, a BO-BTOPBIX, BTOPOHl 3ak0H HbroTOHA.

Jlabopamopnas paboma No 2.
H3yyenue 3aKoHA COXpaHEHHA
MeXaHUYeCKoii JHePTuu

Llenv pabomul: HAYIUTHCS M3MEPATH NMOTCHIMAIBHYIO SHEPTUIO TOIHS-
TOTO HaJl 3eMJIeH TeNa U ynpyro aehopMHUPOBaHHOH NPYKUHBL, CDABHHUTD
JIBa 3HAYCHHMS MOTCHIHAILHOW SHEPTUH TIPY>KHHBI.

Ob6opydosanue: mitaTuB ¢ My(GTOH U JANKOW, U3MEPUTENbHAS JICHTA, JIU-
HaMOMeTp J1Iab0OpaTOpHbIH ¢ GPUKCATOPOM, MIAPUK Ha HUTH JUIHHON OKOJIO
25 em.

1. Onpenensiem Bec mapuka I, =1 H.

2. Paccrostaue /= 30 cm.

3. Paccrosane Al =5 cm.

4. Cuna F=16 H. §:8H.

5. BricoTa nagenus rpysa
h=1+Al=30cm+5cm=35cm=0,35m.
6. E, =F(I+Al)=1H-035cm=0,35 .

7. E" =FTAZ=8H-0,OSCM:0,4I[>K.

ST
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F, L Al F h £, £}

1H 30 cm 5cm 16 H 35cm | 0,35 Ik | 0,4 Ix

Bv1600: Mbl monmy4yuinu, 4To 3HaYSHHs MMOTEHIHAJIBLHON DHEPTUH, TPH-
OJIVMDKEHHO PaBHBL. JTO TOATBEPKAAET, BO-TIEPBBIX, NMPABHILHOCTH Ha-
OIMX M3MEPEHUH, a BO-BTOPBIX, 3aKOH COXPAHEHHUS MEXaHMYECKOH
SHEpPruu.

Jlabopamopnaa padoma Ne 3.
OnbiTHAs npoBepka 3akoHa [Neii-Jloccaka

L{env pabomul: S3KCIEPUMEHTATIBHBIM ITyTEM MTPOBEPUTH BEPHOCTH 3aKOHA
I'eti-JIroccaka.

Obopyoosarue: CTEKIITHHas TpyOKa, 3amasHHas C OJHOTO KOHIA, IHU-
JUHIPUICCKUHA COCYl, CTaKaH, ITACTHIINH.

Jliis ra3a maHHON Macchl OTHOIICHHE 00beMa K TeMIIepaType MOCTOSHHO,
€CJIU JAaBJIEHHUE Ta3a HE MEHAETCS.

V .
F = const TIipu p = const . CﬂeZ[OBaTeJ'ILHO, 00beM rasa JUHEHHO 3aBHU-

CHT OT TEMIIepaTypbl IPH OCTOSIHHOM JaBleHuu: V = const.T .
Uto651 poBepuTh 3aKoH I eit-Jltoccaka, HEOOXOIUMO U3MEPHUTH 00BEM U
TEeMIEpaTypy ra3a B OBYX COCTOSHHAX IIPU HNOCTOSHHOM [IABJICHHH H

MPOBEPHUTH BEPHOCTH PaBEHCTBA! " = ﬂ 3TO MOXHO OCYLIECTBHTH,
2 2
UCIIONB3YsS BO3AYX IpH armocepHoM nasieHuu. IlepBoe cocrosiHue:
CTEKJIIHHAs TPyOKa OTKPBITHIM KOHIIOM BBEPX IOMENIAETCs Ha 3-5 MUH B
UMITMHAPUYECKUH COCY]] ¢ Topsuel Bojoi (puc. a). B aTom ciydae 00b-
eM BO3Iyxa V| paBeH O00BEeMy CTECKISHHOW TPYOKH, a TeMIiepaTrypa —
Temreparype ropsiaeid Boabl 77. UToOBI mpH mepexoje BO3IyXa B Clie-
JyIOIIee COCTOSIHHE €r0 KOJMYECTBO HE M3MEHMIIOCH, OTKPBITHIH KOHEIl
CTEKJSIHHOW TpyOKH, HaxoAsLIeHCcsl B ropsdel Boje, 3aMa3bIBaloT IlIa-
cranmuHOM. [locie crnexyer BBIHYTH TPYOKY M3 cocyda ¢ Topsaeil Bomoit
W 3aMa3aHHBI KOHEI OBICTPO OITyCKAIOT B CTaKaH C BOJON KOMHATHOMH
TemnepaTypsl (puc. 6). 3aTeM TPSAMO MO BOJOW CHUMAIOT IUIACTHIIHH.
ITo mepe oxnaxeHus BO3AyXa B TpyOKe BOAa B Hel OyJeT MOJHUMATb-
cs. [Tocne npexpamnieHus noabeMa BoIbI B TpyOKe (pUc. B) 00beM BO3Iy-
xa Oynet V, < V) maBIeHUE p = P, — pgh. UTOOBI HaBIeHHE BO3IyXa
CTaJIO PaBHBIM aTMOC(HEPHOMY HaJ0 HOTpyKaTh TPyOKy B CTakaH OO TeX
TIOp, 10Ka YPOBEHb BOJbI B TPyOKE M CTakaHEe HE BBIPOBHSIOTCS (pUC. T).
Oto BTOpoe cocrosiHe npu T, okpyxkatomero Bozayxa. OTHOIIEHHE
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V
06BeMOB | —- | HEOBXOMMO 3aMEHHTh OTHOMICHHEM BBICOT BO3LYIHBIX
2
cToa0oB B TpyOKe, €CIM CEYeHHE IMOCTOSHHO TII0 BCEH UIMHE
v, S / / T
L -1 __1| B pa6ore cnenyer cpasuuts —- u —-. Heobxomu-
V, S, I, ) T,

MbIC UHCTPYMCHTBI U1 U3MCPCHUA: HHHGﬁKa, TEPMOMETP.

M M
) A

b

= v
A
B r

IIpumep BBIMOTHEHUS:
N3mepeHo BoluncieHo

il T
Wln|aoleladada|n|nlarar] ar [ = 8 | ar |[=L] 2| a

» % T, | %
Mm|mm | °C | °C [mm|mm|mm| K | K [ K K K
600[550] 60 [ 30 [ 1 [0,5]1,5]333]303[274]273,5] 547,5 | ~1 [ 0,002 [0,002] ~1 3,5 [3,85

Hcnonp3yst yueHHUYECKyI0 JTHHEHKY MBI AelaeM 3amep AIuHb [; u [, . C
TIOMOIITHI0 TEPMOMETPA MBI 3aMepsieM TEMIEPATYPy OKPY>KAIOIIETO BO3-
nyxa 75, Jims qansHeHInero 3amoTHeHNS TaONHITEl TPOBEAEM CIICAYIOIIHE
BBIUMCIICHUS:

1) Ayl — abcomoTHasI TOTPETHOCTH oTcyeTa Ayl = 0,5.

2) MakcuMainbHas a0COIIOTHAsE HOTPELIHOCTh HAXOMUTCs 10 hopmylie:
Al=A,l+A,=1+05=15.

3)T7,=273 +¢=273 +60=333 K.

T,=273+4=273+30=303 K.

AT =274 K
AT =273,5 K
AT =547,7 K
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A
OTHOCHTENbHAS IOTPEIHOCTh € = —+—L = 0,002%
1L

AI:ZZ—I-SI:O,OOZ

2
5) i ~1
T2
_AT AT 5475 5475

gy = o 2002 2700 3 504
T, 333 303

T,
A =D :%.3,5% ~3,85%

Bui6o0: Vicxons W3 MPOBEICHHBIX BBIIIC OMBITOB CTAHOBUTCS SICHO, YTO
3akoH ['eili-Jltoccaka, BBIpaKEHHbIH PABEHCTBOM B JAaHHOM Cllydae

L, T
L =_L gpngercs BepHbiM. UTo MBI M JOKa3aiH JTOil 1aGOPaTOPHOI
L, T
2 2
paboroii.

Jabopamopnasa paboma Ne 4.
H3mepenne 3/1C 1 BHyTPeHHEr0 CONPOTHBJICHUS
HCTOYHUKA TOKA

Lenv pabomer: HayunThes onpenenaTh JJC 1 BHyTpeHHEE COIPOTUBIIC-
HUE UCTOYHHKA TOKA.

Cxema AJIeKTPHYESCKON TIeTH, KOTOPOH TTOIB3YIOTCS B ATOH padoTe, ToKa-
3aHa Ha PUCYHKE.

9

(

_-
1
=+

IIpu pazomxryTOoM Kitoue DJ[C UCTOUHUKA TOKA paBHA HANpPSDKEHUIO Ha
BHEIIHEH menu. B skcneprMeHTe WCTOYHHMK TOKAa 3aMKHYT Ha BOJBT-
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METp, CONPOTHUBICHHUE KOTOPOrO JOJDKHO OBITH OOJbIlle BHYTPEHHETrO
COIIPOTHBIICHHSI HCTOYHUKA TOKA 7. OOBIYHO CONPOTHBICHHE NCTOYHUKA
Majio, TOATOMY JUIS H3MEPEHHs HAaNpsDKeHUS MOXKHO HCIOJIB30BATH
IIKOJBHBIA BOJNBTMETp co Iukagod 0-6 B u comporuBneHueM R, =
=900 Om. Tak KaK COMPOTHBICHHE UCTOYHUKA OOBIYHO Mo, TO JACHCT-
BUTEIBHO R,>> r.
ITpu Tom orimmune E ot U He mpeBBIIIaeT JecATHIX AOJICH MPOLEHTa, 110-
3TOMy morpeirHocTh m3MepeHus DJ]C paBHA MOrPEmIHOCTH M3MEPEHHS
HaIpsDKeHNS.
BHyTpeHHEe COpOTHBIIEHHE NCTOYHUKA TOKA MOXKHO U3MEPHUTH KOCBEH-
HO, CHSIB TIOKa3aHUs aMIIepMeTpa U BOJbTMETPA IPH 3aMKHYTOM KIIIOYE.
HeitctButensHo, u3 3akoHa Oma A  3aMKHYTOM LM MHOJTydaeM
E= U+ Ir, tne U = IR — HampspKkeHne Ha BHemmHed memu. [lostomy
Enp - Unp
Vap = ———— . I n3MepeHus CUibl TOKa B IIEMH MOXHO HCIOJIB30-
1,
BaTh LIKOJBHBIN aMIiepMeTp co mxanoi 0-2 A.
IIpumep BBINOIHEHUS:
Ne
OITbITa

M3mepeno Beruncneno

Up | Emp [AU[ AU AU &y [ee [ rp [Ad]Ad] AL & [ &, [Ar
B [A|B|B| B | B | % |%|Ovm|A|A[A[ % | % |Om

0052 1 0100501500305 ]0475] 0,1 [0,05]0,15[0,075]2,335| 1,1

H3me-
penue E
N3zme-
peHue

0052 1 |0,10,05]0,1510,03|0,5]0475(0,1]0,05[0,15/0,075|2,335(1,1

BcraBuM B Tabnuiy 3HaYeHUs, BEIYUCICHHbBIE IO OpMyJIaM:
1) A,U — abcomnroTHast ”HCTpyMEHTaIbHAasl IOTPEIIHOCTb,

A U=0,1B

AoU — abcoutoTHast HOTPEIIHOCTh OTCUeTa,

A/ U=0,05B

AU — makcuMaibHasi abCONIOTHAS TIOTPEITHOCTh
AU=AU+AU=0,1B+0,05B=0,15B

2)Ad=0,1A

Al =0,05 A

Al=AJ+A/=0,1B+0,05B=0,15B

E»—U,p 1 B-0,05B

3) Fp = - =0,475 Om.
np
4y, = AU_OD Om_ 0
Yo uo 0050 ]

p
¢eE=AE/E=2B/1B=0,5
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5 g = £=E=0,075,
L, 2

. _AE+AU AL _2+015 015
" E,,-U, I, 1-005 2

np
6) Ar=rue,=0,475-2335=1,1.
Bv1600: bputn oy4eHsl pe3ynbTaTsl H3MEPEHHil, B X0€ IKCIIEpUMEHTa
paboTel ¢ npubopamu st onpenenenns O/C U BHyTpEHHETO COIPOTHB-
JICHUs HICTOYHHKA TOKA.

=2,335

Jlabopamopnas paboma No 5.
H3yyeHnue nocjieq0BaTeIbHOr0
U NapaLieJIbHOr0 COeJUHEHUsI POBOI0B

L{env pabompi: IPOBEPUTH CIACAYIOIINE 3aKOHBI:
1) ans mocnenoBaTENbHOIO COSANHEHNS IPOBOJHUKOB:
Uu=U+U,,
R=R,+R,,
U _ &
Uy Ry
2) 114 napajeabHOr0 COeANHEHNS IPOBOTHUKOB:
I =1+1,,
11, 4L R
R R, R, I, R,
ColOepeMm 1enb I H3yYEHHS MOCIEAO0BATEIFHOTO COSTUHEHHS PE3UCTO-
poB. MI3MepuM HampsiKeHHE Ha KOHIIAX paccMaTpHBacMOro yyacTKa U Ha
K)KIOM M3 IIPOBOAHHMKOB, TOra o0Liee HanpshkeHHe OyleT paBHO CyM-
M€ HamnpsDKeHU Ha Kaxaom mposommuke: U = U, +U,, a 3HaueHue
pesucropa Oyner paBHO CyMMe 3HAueHMS KaXXIOTO pe3ucTopa:

R =R, + R, v oTHO1IEHHE Y OyJeT paBHO OTHOILEHHIO ﬁ

2 2
Cobepem 1enb Ui H3y4eHUs Napajule]bHOTO COEAMHEHHUs PE3HCTOPOB.
H3smepum cuity Toka B uenu. OOluee 3Ha4eHHe CHJIbI TOKA PaBHO CyMMe
3HA4YEHHMs CHJIBI TOKA HA Pa3BETBIEHHBIX NIPOBOJAX. Benmnunna, oOpaTHas

pe3UCTOPYy BCETro ydacTKa LIENH, PaBHA CyMMeE BEJIMUUH, OOPaTHBIX PE3H-

1 1
CTOpPOB IIPOBOJHUKOB: — = — +——.
Ry R,
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1
U 3HaueHNe OTHOIIEHHS —- PaBHO OGPATHOMY OTHOIIEHHIO PE3HCTOPOB
2

R,
R,
[Ipumep BbIUUCICHMUS:
W3mepeHo Beluucneno
U, U, I )5 R, R, U R 1l
B B A A Om Om B Om A
1 2 0,5 1 0,1 0,2 3 0,3 1,5

Bv1600: 3aKOHBI BCPHBI U AOKa3aHbl B XOJ€ OKCICPUMCHTA ONBITHBIM

MyTeM Ui MOCIEAOBATENbHOTO U MHapajlieIbHOTO COEIWHEHHUS Mpo-
BOJHHKOB.
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